

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Dravset tisoč članov v J. S. K. Jednoti je lepo število, toda 25,000 bi se slišalo še lepše!

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under The Act of March 3rd, 1879. — Accepted for mailing at special rate of postage, provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

3 — ŠTEV. 3 CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, JANUARY 15TH, 1930 — SREDA, 15. JANUARJA 1930 VOL. VI. — LETNIK VI.

SLOVENSKE VESTI IZ CLEVELANDA

Slovenski mladinski šoli S. Doma, in sicer v višjem razredu, je na večer 10. januarja predaval o pesniku Prešernu naš ameriški slovenski pesnik in skladatelj Ivan Zorman. Kdor ve, kako dobro pozna Mr. Ivan Zorman, posebno pa se svoje ljubljence Prešerna, in kdor tako dober govornik in predavatelj je, si lahko predstavljajo, da je bilo predavanje lepo za vse navzoče. Predavatelj je razgrnil pred nami življenje precej obsevnega vendar na zanimiv in lahkonaraven način. Nato nam je nekatero njegove pesme in pojasnjeval podkraj, s plovilom ali razmerami so bili pri sonetnem vencu, kaj nam je pokazal ne le ljubavno pesnitev, tudi kot umotvor, iz katerega diha ljubezen do takrat brezpravne slovenske žene in trdno upanje v lepoto Slovenstva. Predavatelj nam je prednašal nove pesmi kot da sam jih motive, katere hoče poslušalcem v največji jasnosti, ne da bi pri tem umetnost. Celo nam, ki domisljali, da precej dolgo Prešerna, je pokazal njegovih pesmi nove le. Enak ali še večji žitek od predavanja učenci naše Slovenske mladinske šole zanje je bila nova vloga Prešernovih poezij.

Slovenski Sokol nastopi z redno telovadbo v Sloven. Narodnem Domu na St. Ave. v nedeljo 19. januarja. Pričetek programa bo ob 7.30 zvečer. Po završeni telovadbi bo ples in prosta zabava v spodnji dvorani. Telovadbo Slovenskega Sokola v Clevelandu je občinstvo še vedno prišlo gledat, zato je bilo tudi nedeljsko prireditev mnogoštevilno posetilo. Nastopom Sokolov bo gostoval ameriško-slovenski klub Mr. Ivan Zorman.

Novska hranilnica The Industrial Savings & Loan Co., glavni urad se nahaja na St. Clair Ave. in E. 63rd St. Hranilnica pa na E. 185th St. v Clevelandu. Iz letnega poročila je razvidno, da je letno premoženje hranilnice skoraj poltretji milijon dolarov in da je samo v preteklem letu napredovala za 100.000 dolarov. Hranilnice vloge sprejemajo vseh krajev Amerike in predstavljajo pet procentov.

Novsko dramsko društvo nastopi v nedeljo 19. januarja zanimivo narodno dramsko predstavo "Martin Krpan" na odru Narodnega Doma na St. Clair Ave.

Novsko dramsko društvo nastopi v nedeljo 19. januarja zanimivo narodno dramsko predstavo "Martin Krpan" na odru Narodnega Doma na St. Clair Ave.

KRATEK TEDENSKI PREGLED

STAROSTNO ZAVAROVANJE je bilo dozdan vpeljano v enajstih državah naše Unije in v sedmih kanadskih provincah. V državi New York bo v kratkem predložena državni legislaturi predloga za starostno zavarovanje. Governer Franklin D. Roosevelt je naklonjen taki postavi.

STAVKA DELAVCEV v oblačilni industriji v Clevelandu je še vedno v teku, v kolikor se tiče odprtih delavnic. Delavci, zaposleni v unijskih delavnicah Garment Manufacturers Association, pa so odglasovali, da se vrnejo na delo, ker je vodstvo omenjene organizacije voljno ugoditi delavskim zahtevam.

V CLEVELANDU JE UMRL vsled srčne napake dne 12. januarja dr. Carl A. Hamann, načelnik zdravniškega štaba v Charity Hospital in v City Hospital. Preminil je po tritedenski bolezni, star šele 61 let. Pokojni zdravnik je bil priznan kot eden najboljših v deželi. Nekateri trdijo, da je pokojnik vedel o človeškem telesu več, kot kateri drugi zdravnik v Ameriki. S svojim znanjem je bil na razpolago tudi revnim bolnikom, in se ni, kot mnogi drugi večji zdravniki, omejeval na bogate paciente. Naj bo dobrotniku trpečega človeštva ohranjen blag spomin.

AMERIŠKA DELEGACIJA k razorožitveni konferenci v Londonu je na parniku George Washington odpovala proti Evropi dne 9. januarja. Pred odhodom je bila povabljen za zajutrak k predsedniku Hooverju.

ZVEZNI KONGRES je po božičnih in novoletnih počitnicah zopet pričel zasedanja 6. januarja.

SENATOR Robert M. La Follette je bil imenovan v vplivni senatni finančni odsek. La Follette pripada progresivni struji, ki si ne pusti dosti diktirati od stranke, zato so ga veljaki stare garde nameravali preskočiti. Mladi senator pa je dal razumeti, da se bo boril za mesto v finančnem odseku, ki mu gre po redu, in tako je dosegel, kar je želel.

MESTNI MANAGER v Clevelandu William R. Hopkins je bil na seji mestne zbornice 13. januarja odstranjen iz urada, katerega je zavzemal od začetka vpeljave managerskega sistema. Dokler ne bo nastavljen nov manager, bo posle istega upravljal mestni pravdni direktor Burton. Za odstranitev Hopkinsa je glasovalo 12 republikancev in dva demokrata, proti pa devet demokratov in dva republikanca.

OBOLEL JE William Howard Taft, bivši predsednik Zedinjenih držav in sedanjí načelnik najvišjega zveznega sodišča. Po kratkem zdravljenju v bolnišnici v Washingtonu se namerava podati na partedenski odpočitek v Ashville, N. C.

TAJNISTVO Lige narodov naznanja, da so se vse evropske države, razen Rusije, Portugalske, Litvinske in Albanije priključile za konferenco, katere namen je ustvariti neko premirje v carinskem boju med različnimi državami.

DARILO ZA MATERE

Stric Sam je pripravil izbor noveleto darilo za matere v Združenih državah. To je nova izdaja knjige "Infant Care" (Oskrba otrok), ki jo je izdal U. S. Children Bureau. Sodelovali so pri sestavi te znamenite knjige za matere najodličnejši specialisti za otroke. Tiskanje knjig je bilo pospešeno, da bodi izdaja pripravljena za božične in novoletne praznike. Novorojenec leta 1930 bo tako deležen koristi najmodernejših odkritij na polju otroške oskrbe.

Nova revidirana izdaja knjige "Infant Care," ki je znana kot najpopularnejša knjiga izmed vseh, ki jih je vlada kdaj izdala, je prva obnovljena izdaja te izborne knjige. Manjši dodatki so bili vključeni v poznejših izdanih izvirne knjige, ki je bila prvič tiskana l. 1914, ali odkritja na tem polju tekom zadnjih 14 let, so zahtevala popolnoma obnovljeno izdajo te knjige.

Novo izdaja "Infant Care" je delo ravnateljice oddelka za otroško higijeno Children's Bureau, dr. Martha M. Eliot, in z njo so sodelovali zdravniki otroškega urada, kakor tudi zastopniki najodličnejših zdravniških organizacij v Ameriki.

Kako obvarovati zdravje deteta, kako ga oblačiti, kopati in hraniti, kako ga privaditi k dobrih navadam, kako preprečevati bolezni in nezgode, navodila za spanje, telovadbo, solne kopeli — so predmeti, o katerih ta knjiga znanstveni pouk v najbolj enostavni obliki, tako da vsaka mati lahko razume.

Ta knjiga se prodaja približno v 500.000 izvodih na leto in nova izdaja se bo prodajala še bolj. Nova izdaja vsebuje tudi mnogo ilustracij. Toliko mati, ki živi v mestu, kakor ona, ki živi daleč na deželi, bo iz te knjige črpala zlate nauke. Po knjigo "Infant Care" pišite na U. S. Children's Bureau, Washington, D. C. FLIS.

RAZNE SLOVENSKO-AMERIŠKE VESTI

Desetletnico svojega obstanka bo proslavilo društvo Severna Zvezda, št. 129 JSKJ v Ely, Minnesota, na večer 25. januarja v Jugoslovanskem Narodnem Domu.

Društvo Zvezda, št. 170 JSKJ v Chicagu priredi plesno veselico na večer 18. januarja v Poljski Sokolski dvorani na 1921 W. 22nd St.

Naše "Zvezde" so v tem predpustu jako aktivne, kar bo nedvomno tudi kmalu potrdila Jutrzanja Zvezda, št. 137 JSKJ v Clevelandu.

Z veselico in "Tremi ženini" bo razveselilo rojake v Gowandi, N. Y., društvo št. 89 JSKJ na večer 25. januarja.

Slikar Božidar Jakac, ki še vedno slika filmske zvezde v Hollywoodu, se je nedavno oglašil s kartico iz slovenske farmerske naselbine Fontana, blizu Los Angelesa v Californiji. Piše, da mu jako ugaja v objemu južne pomladi in slovenske gostoljubnosti in v duhtečih oranžnih in palmovih sencah.

Slovenski denarni zavod Frank Sakser State Bank ima v današnji izdaji Nove Dobe priobčeno letno finančno poročilo. Iz istega je razviden lep napredek tega solidnega denarnega zavoda, ki stalno oglašuje v našem listu.

STARA AMERIŠKA CIVILIZACIJA

Na splošno še vedno prevladuje mnenje, da moramo najti znake davnih civilizacij le v starem svetu, kjer so te sledove pustili stari Egipčani, Grki, Rimljani in drugi. To naziramo pa je napačno, kajti tudi ameriški kontinent, posebno Centralna Amerika, se ponaša z ostanki visoko razvite civilizacije. Posebno republiko Guatemala in Honduras in mehiško državo Yucatan nudijo znanstvenikom in raziskovalcem mnogo izredno zanimivega gradiva.

Tam je pred par tisoč leti živel narod Maja-Indijancev, broječ kakšnih 14 milijonov oseb, ki je razvil za tiste čase naravnost čudovito kulturo. To dokazujejo razvaline veličastnih templjev, piramid in mest, katere danes prerastajo tropične džungle. Dozdaj so bile deloma preiskane le nekatere teh razvalin, toda že iz teh so znanstveniki dobili vrlo zanimive podatke o skoro izumrlih Maja Indijancih. Potomci tega naroda še žive, toda jih je komaj par tisoč, in so skrajno revni in ignorantni.

Iz znakov, vklesanih v kamen, so znanstveniki dognali, da so se Maja Indijanci nenadoma pojavili 6. avgusta, leta 613 pred Kristom, po našem časovetju. Da-li je omenjeni narod živel tam že stoletja prej in polagoma razvijal svojo kulturo ali se je že z razvito kulturo priselil od kod drugod, tega dozdaj ni bilo še mogoče dognati. Gotovo pa je, da je 6. avgusta leta 613 pred Kristom najstarejši dozdaj najden in v kamen zapisan datum ameriške zgodovine. Pri davnih narodih starega sveta se najdejo v izkopanih in razvalinah znaki o stari civilizaciji, ki se je razvijala stopnjama. Maja Indijanci pa so se pojavili nenkrat z razvito kulturo.

V času med letom 600 in 300 pred Kristom je bila država Maja Indijancev na višku svoje moči in razvoja. Po tem času pa je nenkrat propadla in nje krasna mesta in svetišča je poraslo tropično rastlinstvo. Ali je bila vzrok temu hitremu propadu civilna vojska, lakota ali kakšna epidemija, dozdaj ni bilo mogoče dognati. Nekateri eksperti sodijo, da je rumena mrzlica malone iztrebila ta davní narod, toda gotovega ne ve nihče.

Tekom treh sledečih stoletij so si Maja Indijanci zopet nekoliko opomogli in zgradili novo državo v sedanjí mehiški državi Yucatan. Ta druga država pa ni nikdar dosegla moči in veličine prve, in ko so leta 1519 prišli v deželo Španci, je bila nekdanja slava le še spomin.

Maja Indijanci so bili prvi graditelji "nebotičnikov" na ameriškem kontinentu. Njih zgradbe so bile dvo- ali trinadstropne in le v redkih slučajih petnadstropne, toda dosegale so višino 200 čevljev, kar odgovarja višini 18-nadstropne moderne zgradbe. Zgradbe Egipčanov, Grkov in Rimljanov so bile sicer lepše, toda Maja Indijanci so gradili bolj močne stavbe, ker so se ohranile popolnega razpada 15 stoletij, in to v podnebnju, ki pospešuje razpadanje. Razvaline kažejo tudi, da so Maja Indijanci poznali in rabili že tudi cement. V graditvi kamenitih vzdignjenih cest so prekašali celo Rimljane.

Davní Maja Indijanci so bili

(Dalje na 2. strani)

BELA INDIJANKA

V državi Nebraski so nedavno praznovali demantni državni jubilej; preteklo je bilo namreč 75 let odkar je bila sedanja država Nebraska imenovana teritorijem Zedinjenih držav. V državi Nebraska živi precejšno število Sioux Indijancev, in tudi ti so se priglasi, da pomagajo k proslavi demantnega jubileja. Ponudba rdečih sodržavljanov je bila od pripravljalnega odbora z veseljem sprejeta, in določeno je bilo, da bo del slavnosti tvorilo adoptiranje ene bele krasotice od strani Sioux Indijancev. Deklica, za katero se odločijo indijanski glavarji in starešine, bo proklamirana za indijansko princezo z vsemi pravicami in častmi.

Na poziv pripravljalnega odbora se je priglasi veliko število belih deklet, katerih vsaka je upala postati indijanska princeza. Na določeni dan so kandidatinje paradirale pred resnimi indijanskimi glavarji, katerih naloga je bila odbrati najlepšo izmed najlepših.

Pri tej priliki se je izkazalo, da imajo naši rdeči bratje glede ženske lepote približno enake okuse z nami. Razlika je le v tem, da so naši okusi razdeljeni med blondinkami in brunetkami, medtem ko dajejo Sioux Indijanci brez izjeme prednost brunetkam. Noben sodnik se namreč ni vnelal za blondinke, izbirali so izključno med brunetkami. Po daljšem posvetovanju so se resni glavarji soglasno odločili za Miss Jean Redick, živahno črnooko črnolasko.

S primerno izjavo na zbrane rdeče brate in sestre in s svečanim naznanilom na naslov starih indijanskih bogov so Miss Redick položili na glavo okras iz orlovega perja, okoli vratu pa korvade, kar vse predstavlja dostojanstvo indijanske princeze. Kot taka ima posihmal pravo prisostovati vsem zborom in posvetovanjem indijanskih glavarjev in obiskati indijanska selišča Nebrasko. Kadar je njena mila in draga volja. Vrh tega so ji še dali pristno indijansko ime "Wamblika," kar pomeni v slovensčini "Bela Srnica." — Po sliki soditi deklica tudi v resnici za služi to ljubko ime.

VRTNARSKI NASVETI

Sicer smo še sredi zime, vendar se že lahko opravi eno ali drugo vrtnarsko delo. V suhih in solčnih dneh se zamorejo obrezovati in čistiti leptotični grmiči in drevesa. To nam prihrani nekaj dela spomladi.

Cepiče sadnih dreves za cepljenje v marcu ali aprilu je priporočljivo narediti zdaj. Te mladike naj se povežejo v male butarice in zakopljejo do porabe v zemljo.

Ako nismo v jeseni pognojili trate ali sadnih in leptotičnih dreves in grmičev na vrtu, lahko to storimo še zdaj. Najbolj priporočljiv je hlevski gnoj ali kompost. Kadar gnojimo drevoja ali grmovju, pomimo, da se korenine istega širijo približno tako daleč kot veje; gnojiti je torej treba v tolikem kolobarju, ne pa samo pri deblu.

Na gredico, ki se nahaja na bolj suhem kraju vrta, se lahko že ta mesec poseje špinača, grah in redkvice.

Nabavimo si cenik od dobre semenske trvdke in izberimo ter naročimo semena, katera bomo po našem mnenju potrebovali za posev spomladi.

GLASOVI Z RODNE GRUDE

Dne 21. decembra je obhajal monsignor Tomo Zupan svoj devdeseti rojstni dan na svojem gradiču na Okroglem pri Kranju. Zastopniki mesta Kranja in tamkajšnjih podružnic Ciril-Methodove družbe z županom Cirilom Pircem na čelu so pri tej priliki posetili jubilaranta, mu čestitali in mu izročili lovorjev venec.

V prvi odbor Ciril-Methodove družbe, katere pravila so bila potrjena 9. aprila 1885, so bili izbrani gg. L. Svetec, dr. Vošnjak, J. Murnik, profesor Tomo Zupan in I. Hribar. Ime Tomo Zupan je neločljivo zvezano z obrambno Ciril-Methodovo šolsko družbo od početka do danes. Za svoje uspehe napram potujčevanju od strani nemškega Schulvereina in od naše strani se ima družba v veliki meri zahvaliti neumornemu delu Tomo Zupana.

Jubilant je bil vedno in v prvi vrsti Slovenec in zaradi svojega narodnega mišljenja in delovanja pri Družbi sv. Cirila in Metoda je bil celo izgnan iz Alojzijevišča. Pisateljvati je Tomo Zupan začel že leta 1859, torej pred 70 leti, ter glede na dobo pisateljvanja prekaša vse dosedanje slovenske književnike.

Poglavitna točka Zupanovega književnega delovanja so spisi o njegovem slavnom sorodniku Prešernu. Nad pol stoletja je nabiral podatke o njem pri pesnikovih vrstnikih in sorodnikih. Slovesščina ima malo takih zavetij, kakor ji je Zupanov gradič na Okroglem. O neugasni ljubezni do nje pričata Prešernov muzej in izbrana knjižnica. Največji biser prvega so pesnikovi rokopisi.

Naj bi jubilarant čvrst in zdrav dočakal stoletnico!

Tepen, ker je vošil dober dan. V Dugem polju je nedavno prišlo do krvavega pretepa med seljakom Ivanom Radoševićem in Luko Baličem, pri katerem sta se oba nasprotnika z noži obdelovala. Balič je bil aretiran. Radošević pa prepeljan v bolnico. Izjavil je, da ga je Balič napadel z nožem samo zato, ker mu je vošil dober dan.

Zakonski par, ki bo tehtal 370 kg. Monakovska "debela Rozi," ki jo dobro poznajo obiskovalci ljubljanskega velesojma, se nahaja v Beogradu in se bo v kratkem poročila. Njen izvoljenec je mehanik Friderik Zielmar, po rodu Dunajčan, težak komaj 120 kg. Skupno bo parček tehtal 370 kg in bo torej debela Rozi v srečnem zakoncu v pravem pomenu besede predstavljala "boljšo polovico."

V nedeljo 15. decembra se je vršila v Beogradu izredna glavna skupščina Jugoslovanskega sokolskega saveza, ki so se je udeležili delegati vseh sokolskih žup iz države. Pri tej priliki je bilo sklenjeno, da korporativno vstopi v novega Sokola Jugoslavije. Češkoslovenska obec sokolska je poslala skupščini sledečo brzojavko:

"Češkoslovaško Sokolstvo pozdravlja vas, ki ste se zbrali na skupščini in je z duhom med vami ter vam toplo želi srečne sklepe za uspeh sokolske misli in za napredek vašega naroda."

Pozdrav češkoslovaškega Sokolstva je bil sprejet z velikim navdušenjem. Starosta E. Gan

(Dalje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Predsednik Hoover je svoječasno označil prohibicijo za plemeniti eksperiment. Vsak je upravičen do svojih nazorov, kajpak. Toda kadar prohibicijski agenti in obrežni stražniki s strojnimi puškami streljajo državljane, ki imajo glede žezne svoje mnenje, slavni prohibicijski eksperiment na svoji plemenitosti mnogo izgubi.

Zvezni kongres namerava baje obtožiti predsednika Hooverja, da ne vrši svoje dolžnosti pri vsiljevanju prohibicije. Kdo ve, če Hoover smatra tudi to za plemeniti eksperiment!

O prohibiciji se govori v zveznem kongresu, v državnih predstavodajah, v mestnih zastopnikih, v trgovskih zbornicah, na sejah najrazličnejših društev, v privatnih domovih, na banketih, na shodih, na cestnih vogalih itd. Deset let se že govori o njej na vseh koncih in krajih in pri vsaki primerni in neprimerni priliki, a največje čudo pri tem je, da resnične prohibicije nikjer ni.

Gridiron klub v Washingtonu, ki sestoji iz časniških poročevalcev, priredi vsako leto veliko zabavo, na kateri se na fin način ponorčuje iz tekočih dogodkov in vplivnih oseb, ki so z njimi v zvezi. Tudi letos je klub priredil tako zabavo, na katero je bila povabljen najboljša družba, vstevši predsednika. Pri tej priliki je bila vpriporjena tudi dobra šala na račun prohibicije. Preko dvorane je prišel elegantno oblečen mož, ki naj bi predstavljal kongresnika. Za njim je korakal črni porter s kovčekom, iz katerega je kapljala duhača tekočina. Za obema je šel črnc z bombaževo brisačo in uslužno informiral radovedne gledalce, da porter spremlja "suhaškega" kongresnika v njegovo sobo.

Naš zvezni kongres namerava zvišati carino na "hexamethylenetetramine." Le naj jo zviša. Jaz tega zlonka že ne bom kupoval, in najbrže tudi ti ne, dragi rojak.

Na Švedskem imajo postavo, glasom katere je treba na otroških vozičkih prižgati luči, ko nastopi mrak. Postava pa ne zahteva rogov, da bi pestunje trobile nanje, ker to po navadi mladi državljani sami opravijo.

Zedinjeni države so se nedavno povečale za nekako šest kvadratnih milj. To novo ozemlje Zedinjenih držav tvori šest malih otokov v Južnem Pacifiku, katere je glasom pogodbe Anglija prepustila Ameriki. Prebivalcev je na teh otokih približno 200. V današnjih časih, ko je tako težavno dobiti ameriško državljanstvo, so ti južnjaki postali pravomočni državljani brez truda in brige, brez prvih in drugih papirjev.

Narodna ženska stranka v Ameriki izjavlja, da se bo borila za enake pravice vseh. Tako je prav, in mi moški bomo tem ljubeznjivim damam zelo hvaležni, če nam res izposlujejo enake pravice.

V nekem ljubljanskem listu sem čital, da je Dravska banovina dobila prvenstvo v "Pingpongu." Dravska banovina, kot veste, obsega nekdanjo Slovenijo, in mene veseli, da ima v

(Dalje na 2. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50, za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$0.72 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. VI. 83 NO. 3

Izpremema na boljše.

Včas, kadar se nam naši načrti ne obnesejo, kadar smo pri delu, ki je po našem mnenju za splošno koristno, neuspešni in razočarani, se nas rado poloti malodušje. V takem razpoloženju pogostokrat pridemo do zaključka, da je svet vedno enako slab, oziroma, da dirja v nekakem krogu, kjer se ponavlja dobro in slabo, da torej pravega napredka in izboljšanja ni. Mnogokrat čutimo in vidimo, da se godi krivica nam in drugim, radi bi jo odpravili, pa se nam ne posreči. Posledica je, da obupujemo in se vdajamo črnemu pesimizmu.

Vzrok takemu naziranjju leži v dejstvu, da smo vse preveč nepočakljivi, da hočemo različna izboljšanja imeti takoj in da pozabimo nekoliko pogledati v preteklost in jo primerjati s sedajnostjo.

Res je danes mnogo krivic in trpljenja na svetu, toda v neštevilnih ozirih smo vendar na boljšem kot so bili naši predniki pred stoletji in celo pred desetletji.

Saj so se pred par stoletji postavno mučili in sezigali čarovnice, za grehe, ki jih niso nikdar storile. Tudi dandanes se zgodi, da je kdo po krivem obsojen za zločin, ki ga je storil kdo drugi, toda radi čarovnij ni nihče zaprt, mučen ali usmrčen, ker danes ve že skoro vsak otrok, da čarovnik ali čarovnica ni. Zgodovinski viri pa nam kažejo, da je bilo še v medavni preteklosti zaradi "čarovniških zločinov" nečloveško mučenih in usmrčenih na tisoče nedolžnih ljudi.

Osebnost svoboda je dandanes kljub takozvani industrijalni sužnosti neprimerno boljše kot je bila pred sto ali dvestoleti. Surovi graščaki in njih valpeti ne morejo več pretepiti brezpravnih podložnikov, ne morejo jih brez razprav metati v ječo, ne morejo poljubno odpeljati njih hčera in žen. V posameznih slučajih reveži tudi danes ni deležen pravice, toda nekaj pravice za reveža sploh ni bilo. Na vsak način so v večini civiliziranih dežel tozadevne razmere neprimerno boljše kot so bile nekaj.

Nihče tudi ne more tajiti, da niso splošno zdravstvene razmere danes neprimerno boljše kot so bile, recimo, pred sto leti. Koliko ljudi je nekaj pokončala ta ali ona nalezljiva bolezen! Včas, ko se cele pokrajine skoro izumrlé. Osepnice ali kože so neženirano mrcvarile mlade in stare, davica je podušila na stotisoče otrok. Danes zna zdravniška veda skoro vsako nalezljivo bolezen vsaj ustaviti ali omejiti, kože, davico in nekatere druge bolezni pa je skoro v vseh slučajih mogoče preprečiti, če le hočemo vpoštevati zdravstvena navodila.

Pred sto leti niti najbolj učeni zdravniki niso poznali razkuževalnih sredstev. Ako je bila potrebna operacija, je nepoznanje razkuževalnih sredstev povzročilo infekcije odprtih ran, in bolnišnice so bile bolj klavnice kot hiše ozdravljenja. Šele Louis Pasteur je sredi preteklega stoletja izpoznal bacile, potom katerih se širijo kužne bolezni in zastrupljanja ran. Lord Lister je leta 1865 prvi rabil karbolno kislino za razkuževanje. Uspavalna sredstva so pričeli vporabljati šele sredi pretečenega stoletja; koliko so trpeli reveži, ki so morali težke operacije prestat pri polni zavesti, to si moremo samo približno predstavljati.

Z umobolnimi reveži so pred sto leti postopali kot z obsejenci ali kot z živino. Dandanes ravnaajo z njimi kot z bolniki, in v resnici tudi marsikateroga ozdravijo.

Izboljšana prometna in sploh komunikacijska sredstva dandanes marsikateremu nesrečniku ohranijo življenje, mu skrajšajo trpljenje in vrnejo zdravje. V slučaju nesreče telefonično pokličemo zdravnika in ta pride s cestno železnico, z vlakom, z avtomobilom ali celo v letalu. Nevarno bolnega odpelje ambulanci avtomobil v bolnišnico.

Delavci v tovarnah, rudnikih in drugod so deležni boljše protekcije od strani države kot pred desetletji. Več držav ima tudi odškodninski zakon za poškodovane delavce. Šoloobvezne otroke se v mnogih državah ne sme več porabljeni za delo v tovarnah. Vse to so večinoma izboljšave pridobljene tekom zadnjih desetletij.

Solska izobrazba je danes dostopna mnogo širšim masam kot je bila pred sto leti in še dosti pozneje. Večja izobrazba pomeni navadno lažjo življenjsko eksistenco in splošno večji užitek od življenja. Povprečen človek z zmerim zaslužkom je danes deležen udobnosti, kakoršnih si pred sto leti niso mogli privoščiti največji bogataši.

Noben pameten človek seveda ne bo trdil, da ima človeštvo že raj na zemlji. Mnogo je še krivic, mnogo trpljenja in premnogo izboljšav je še potrebnih na vseh koncih in krajih. Dokazano pa je, da se tekom stoletij in desetletij izvršile ogromne izpremembe na boljše. To nas mora navdajati s trdno vero, da se bodo izpremembe na bolje vršile tudi v bodoče in da bo novi čas rodil vedno več poštenih in zmognih ljudi, ki jih bodo pospeševali. Naša dolžnost pa je, da se tem delavcem za dobrobit človeštva pridružio in jim pomagamo po prilikah in zmognostih.

Otresimo se torej malodušnosti in pesimizma, kajti

STARA AMERIŠKA CIVILIZACIJA

(Nadaljevanje s prve strani)

izvrstni farmerji, dobri trgovci in umetniki. Po dobrih trgovskih cestah so prevažali bisere iz Colombie, turkize iz sedanjih države New Mexico, in med tamkajšnjimi prebivalci so razpečevali svoje lončene izdelke.

V poljedelstvu so Maja Indijanci nedvomno prekašali vse svoje sovrstnike. Moderni svet se ima njim zahvaliti za koruzo, krompir, dve vrsti fižola, sladki krompir, kakav, bombaž, tobak in raznovrstno zelenjavo in sadje, kakor tudi za nekatere zdravilne rastline, kot kinin kokajin in nekatere druge. Poznali so tudi že gumij. Pri njih je nastala navada saditi buče (squash) in fižol med vrste koruze.

Kamoski, ki so hoteli pokazati na kamenu osebe v pogovoru, so se posluževali "govorilnega baluna," kot jih kažejo "funnies" naših modernih časopisov.

Moderni so bili Maja Indijanci tudi v tem, da so nekako ob našem Novem letu imeli "čistilni teden," ki je trajal 13 dni. Vsi prebivalci so morali tekom čistih dni očistiti, prebarvati in prenoviti svoje hiše, kakor tudi orodje in posodo. Posebno natančno je bilo čiščenje v templjih, katero so nadzorovali svečeniki. Konci čistilnega tedna so se vršile velike gostije.

Polje so večinoma obdelovali ženske, kar ni bilo majhno delo, če pomislimo, da niso poznali vprežne živine.

Poznali so športne igre, med katerimi je bila ena zelo podobna današnjemu tenisu. Tu di v ranočelstvu in zobozdravništvu so se nekoliko spoznali.

Izredno dovršeni pa so bili Maja Indijanci v računstvu in v zvezdoznanstvu. Iz tega izhaja, da so imeli koledarski sistem, ki dosega in v nekaterih ozirih še prekaša našega. V začetku so imeli dvanajst mesecev po 30 dni, kateremu so na koncu dodali trinajsti mesec petih dni. Pozneje so vpeljali 18 mesecev po 20 dni, devetnajsti pa je imel pet dni. Maja Indijancem je število dvajset služilo za tako enoto kot nam deset. Povzeli so to iz števil prstov na rokah in nogah.

Dasi je bil koledar Maja Indijancev vpeljan šele 6. avgusta, leta 613 pred Kristom, so imeli zabeleženo število let za nazaj do datuma 14. oktobra 3373 pred Kristom, po našem časovstvu. Takrat je bil po njihovem mnenju začetek sveta.

Tako natančen je bil njihov koledar, da se od začetka, to je leta 613 pred Kristom, do leta 1561, ko so fanatični Španci razdeljali in uničili večino njihovih knjig in kronik, ni zmotil niti za en dan. Juljski koledar, ki je bil rabljen v Evropi do leta 1582, je v manj kot 2000 letih prišel v navzkrižje celih enajst dni. Znanstvenik dr. Spinden trdi, da je bil koledar Maja Indijancev tako natančen, da bi v tristo tisoč letih prišel s tekom zemlje samo za en dan navzkriž. Naš sedanji koledar bi prišel za en dan navzkriž že v 3300 letih. Enoto tisoč let so Maja Indijanci uvedli prej kot Indijci, od katerih so je povzeli Arabci in za njimi Evropejci.

Maja Indijanci so morali biti izredno zaupljivi in miroljubni ljudje. To izhaja iz dejstva, da nobeno njih krasnih mest ni bilo utrjeno. Bili so tudi izredno verni. Imeli so svoj panteon z mnogimi bogovi in svečenitvo moško in žensko. Imeli so vpeljana celo spoved.

dokazano je, da se življenje človeštva boljša in lepša, polagoma sicer, toda gotovo. Poprimimo se vsakega dobrega dela z zaupanjem in končni uspeh, toda ne zahtevamo čudežev in velikih izboljšanj preko noči. Ako nam prvi in drugi poskus ne uspe, ne obupajmo, ampak poskušajmo ponovno in ponovno, morda z izpremenjeno taktiko. S trdno voljo in vztrajnim delom se doseže vse.

To naj bi vpoštevili tudi tisti, ki morda danes s prekrižanimi rokami modrujejo, da je vsak nadaljni napredek pri njihovem društvu nemogoč.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s prve strani)

kakšnem oziru prvenstvo, pa magari če je samo ping-pong!

Znano je, da se ženske bolj zanimajo za obleko kot moški. Skoro vsaka bo vedela povedati, kako je bila oblečena dama, katero je srečala, kakšen ima klobuk, kočemajko itd. Moški navadno tega ne opazimo ali si vsaj ne zapomnimo.

Nedavno smo se v neki družbi pogovarjali o tej naši brezbriznosti glede obleke. Pa je izjavil drugače čisto dostojen možak: "Jaz nikoli ne vem povedati, kako je bila kakšna ženska oblečena, ker jih ne gledam radi obleke. Če je ženska vredna, da se jo pogleda, jo pogledam, naj ima tako ali tako obleko, ali pa nobene..."

Zadnji petek večer, ko smo se vračali od Mr. Zormanovega predavanja o Prešernu in njegovih pozijah in ko nam je še v duši odmevala tista večna lepa Prešernova "Luna sije," katero nam je bil predavatelj razložil in predstavil v vsej krasoti, smo opazili tej priliki zelo prikladen naravni pojav. Luna, ki nas je gledala z jasne neba, bila je obkrožena z velikim svetlim kolobarjem. Zdelo se nam je, da je še nebo pesniško navdahnjeno, ker dovoli, da tako prijazno "luna sije" in da se je obdala s takim krasnim 'sonetnim vencem.'

Jutri bo desetletnica naše slavne prohibicije, zato nas vže patriotična dolžnost, da pijemo enega ali dva ali tri na zdravje tega plemenitega eksperimenta. Za to priliko je priporočljivo, da izmerite procente v časih in galonah, potegneta zastore na oknih doli in skrbno zaklenete vrata!

A. J. T.

GLASOVI Z RODNE GRUDE

(Nadaljevanje s prve strani)

gl je predlagal, naj se odpošlje naslednji odgovor:

"Jugoslovensko Sokolstvo pozdravlja s svoje glavne skupščine svoje severne brate naglašujoč, da bo tudi v bodoče reorganizirano v novem Sokolu kraljevine Jugoslavije, ostalo zvesto starim tradicijam in nadaljevalo svoje delo v duhu istih sokolskih načel ki so nam jih zapustili naši slavni osnovatelji."

Predlog je bil sprejet z velikimi ovacijami.

Iz Celja se poroča, da so 2. decembra zvečer videli v Liscach in sosednjih krajih letati kresnice, kakor v juniju. Pri prekopavanju zemlje na vrtovih so že na mnogih krajih našli žive rjav-rošče. Nekdo drugi iz daljnih okolice pa je sporočil, da cvete pri njem na škarpj za hišo popolnoma razvita trobentica. Ob Miklavžu je to gotovo prav redek pojav.

Tudi Španci, ki so "odkrili" ta zanimivi narod Majev, so bili zelo verni, in to je bilo vzrok, da so uničili vse knjige in zapiske Maja Indijancev, ker so hoteli s tem zatreti paganstvo. Samo tri knjige so se ohranile. Iz teh knjig in iz napisov na kamenih razvalin skušajo znanstveniki sestaviti približno sliko življenja in civilizacije davnih Maja Indijancev. Ta slika pa je seveda pomankljiva.

Morda bodo razvaline veličastnih zgradb, ki jih je nedavno naš letalski polkovnik Lindbergh odkril na poletu preko centralno-ameriških džungel, nudile znanstvenikom podatke, ki bodo pojasnili misterijo prihoda in propada Maja Indijancev.

DOPISI

Ely, Minn.

VABILO—Društvo Severna Zvezda, št. 129 JSKJ bo na večer 25. januarja obhajalo desetletnico svojega obstanka s prijetno domačo zabavo. Prireditve se bo vršila v Jugoslovanskem Narodnem Domu in se prične točno ob osmi uri zvečer. Na to zabavo so vabljeni v prvi vrsti seveda vse članice našega društva, dalje vsi člani in članice J. S. K. Jednote in sploh vsi Slovenci, ki bivajo v tej okolici. Prijazno so vabljeni na prireditve tudi na Elyju bivajoči glavni uradniki, kakor tudi oni, ki se bodo udeležili letne seje. Kajpak je povabljen tudi naš urednik, sobrat Terbovec; ako mu je mogoče priti, bo nam dobrodošel. (Vidite, take-le ste: Samo izzivate, ko veste, da ne morem priti, ker nimam potrebnega bakšiša za vlak, avtomobil ali aeroplan. Še Krpanova kobila bo tisti večer zaposlena z vajami za nedeljsko performanco Martina Krpana. Op. urednika.) Odbor se bo potrudil, da bodo vsi posetniki dobro postreženi in da bo dovolj zabave za vse. Zato, na svide-njave v soboto 25. januarja zvečer! — Za društvo Severna Zvezda, št. 129 JSKJ:
Frances Koščak, predsednica.

Cleveland, O.

Članstvo društva Ilirska Vila, št. 172 JSKJ obveščam, da je bilo na zadnji redni mesečni seji sklenjeno, da se za nobenega člana več ne založi asmesent iz društvene blagajne. Izjemo se naredi le za člane, ki se pisмено prijavijo tajniku, da iz enega ali drugega vzroka ne morejo pravočasno plačati in prosijo, da se začasno založi zanje iz društvene blagajne.

Prosimo vse člane našega društva, da točno in pravočasno plačujejo svoje asmesent, in sicer najkasneje do 25. v mesecu. Z bratskim pozdravom,
Frank Beniger, tajnik.

Claridge, Pa.

Zanimivo in prijetno je bile čitati v predzadnji izdaji Nove Dobe kolono "Vsak po svoje," v kateri je sobrat urednik na njemu lasten način poročal, kako so frčali božični pozdravi od vseh krajev. Zanimivo je, da se je v teh sezonskih voščilih spomnil nas ameriških Slovencev tudi operni pevec Šubelj, ki se zdaj muči v Evropi. Tudi Slovenci v Claridge smo se spominjali nanj na božični večer in smo si želeli v njegovi družbi zapeti "Tiha noč, blaže na noč." Nahajali smo se namreč v Slovenskem Narodnem Domu okoli božičnega drevesa, kjer nam je Santa Claus delil božične darove. Izrazil se je, da bi tudi njega obdaroval, če bi bil med nami.

Ako bi me slučajno pot privedla mimo uredništva Nove Dobe št. 1, bi poškili na okno, če se tam že šopiri tista sveže praproto, ki je bila uredniku obljubljena. V tej sezoni je bila prilika, da neznan prijateljica izpolni svojo obljubo. Sem res radovedna, kako je s to rečjo. (Oh, saj ni da bi pravil! Op. urednika.)

Naj omenim pri tej priliki da bo v nedeljo 26. januarja pel tu v Claridge g. Svetozar Banovec, član državne opere. Natančni čas pričetka koncerta bo še sporočen. Vsi rojaki iz Claridge in sosednih naselbin so vabljeni, da posetijo Banovec koncert v nedeljo 26. januarja. Na programu bodo prvovrstne slovenske pesmi, ki bodo vzdignile vsako srce, v katerem polje slovenska kri. Slovenske pesmi iz grla dovršenega umetnika spominjale nas bodo naših rojstnih krajev, po katerih sme posebno prva leta svojega bivanja v naši novi domovini take hrepeneli. Rojaki, bodimo ponosni na izobražene rojake in rojakinje, ki prihajajo med nas; da seznanijo s slovensko

Jugoslovanska

Ustanovljena 1. 1898



Kat. Jednota

Inkorporirana 1. 1907

GLAVNI URAD V ELY, MINN.

Glavni odborniki:

Predsednik: ANTON ZBASNIK, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
Podpredsednik: PAUL BARTEL, 901 Adams St., Waukegan, Ill.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minnesota.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, 416 East Camp St., Ely, Minn.

Vrhovni zdravnik:

DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St. N. S. Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
1. nadzornik: JOHN MOVERN, 412—12th Ave. E., Duluth, Minn.
2. nadzornik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
3. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
4. nadzornik: WILLIAM B. LAURICH, 1845 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Porotni odbor:

Predsednik: JOSEPH PLAUTZ, 432—7th St., Calumet, Mich.
1. porotnik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.
2. porotnik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.

Jednotino uradno glasilo:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Urednik in upravnik: A. J. TERBOVEC.

Vse stvari tiskajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljke naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolnišnične sprave naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in izpremembe naslovov naj se pošiljajo na: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgledno tujini bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 članov članicami.

umetnostjo nas in tudi drugorodec. Pri naši mladini in pri Američanih napravi to dobo vti, ker jim dokaže, da deželaz iz katere smo prišli, ni nazadnjaška, ampak ima razvito kulturo in umetnost, in posebej, da ima posebno v narodnih popevkih čudovite lepote. Naša dolžnost je, da ljudem, ki vzdigajo našo čast med drugorodci, gremo na roke vsaj s tem, da posegamo njih prireditve in jim na ta način pomagamo pokriti vzne in druge stroške. Pomniti moramo, da ti umetniki niso milijonarji, ker taki ne bi prišli med nas.

Torej, rojaki in rojakinje v tej okolici, ne pozabite nedelje 26. januarja in pridite na Banovce koncert. Privedite seboj svoje prijatelje in svojo mladino. — K sklepu želim vsem zavednim Slovincem in Slovenkam srečno in veselo novo leto. Sicer je že malo pozno, pa bolje je pozno kot nikoli.

Mrs. A. Pratshek.

S pota.

Dne 2. januarja 1930 so v Gilbertu, Minn., položili k večjemu počitku 17-letnega Jos. Lapp-a, člana društva št. 20 JSKJ. Pokojnik je bil rojen v Gilbertu in je bolehal od 27. novembra lanskega leta. Poleg bratov in sester zapuščata tudi mater, odvodlo po pokojnemu Franku Lapp-u. — Na novega leta dan so našli mrtvega 45 let starega zobozdravnika Radermackerja, ki je vršil zobozdravniško prakso v Gilbertu nad 18 let. — V naselbin Elba, blizu Gilberta, je po dolgem bolehanju preminila rojakinja Mrs. Bajc. Matija Pogorelec.

Rockdale, Ill.

Vsem cenjenim članom in članicam društva Vit. sv. Mihaela, št. 92 JSKJ naznanjam, da bo naše društvo 155. februarja priredilo veselico v Johna Petruša dvoran. Vljudno pozivljvam vse člane, da se omenjene prireditve gotovo udeležijo.

Pri tej priliki tudi prosim člane, kateri kaj dolgujejo na asmesmentu, da poravnajo to pred prihodno sejo, ki se bo vršila 19. januarja. Le na ta način mi bo mogoče izročiti knjige v prave redno novoizvoljenemu tajniku. — K sklepu želim vsemu članstvu našega društva mnogo uspehov v letu 1930, in beležim z bratskim pozdravom,
Louis Urbančić, tajnik.

Republic, Pa.

Na godišnjoj sjednici društva "Vsi za enega, eden za vse," št. 171 JSKJ sve važne zadeve, koje se tiču društva i Jednote, i predlogi, koju su bili na dnevnom redu riješavani, su uz naj-

veće zadovoljstvo članstva pokazalo, da članstvo v odu čuna kao o samom društvu i o Jednoti. Svaka točka je došla na dnevni red, i vanja je mirno i u najvećem skladu sa zadovoljstvom ostvarena. Tako je brat predstojitelj dobio po točku dnevnog reda, kako je jedna bila na, tako se prelazilo na drugo, tako kad se došlo na točku, "razno," i tu braća pravljala što je bilo za dobrobit društva.

Tu su braća izmjenila svoje mišljenje, i pri svršetku pita brat predstojitelj da li ima još tko što za korist društva, ako ne braća zato da se sjednica završi. Nato su braća izmjenila svoja mišljenja, i pri svojoj pravdoj borbi za našu pomoć. Tako su odglašala da se učini članstvo koje je sakupljeno članstva, te su braća opet povela da li da se dade što iz sala, da se dade pet društvene blagajne. To je cjelokupna svota iznosi 10 dolara, koja svota je obranu. Nato brat predstojitelj zatvara sjednicu sa stvom cjelokupnog članstva. Tomo Simrak.

Gowanda, Minn. Vse tukajšnje in okolice vensko občinstvo opaznem tem potom na veselico JSKJ na večer 25. januarja v Slovenskem Domu. Na bo igra "Trije ženine" ro je spisal Frank S. Igra je vzeta iz ameriškega življenja, v splošnem smislu stoma pa tudi ganljivo namreč prisili svojo vzame za moža človeka. ga ne ljubi. Takoj po se začnejo prepri. On je in prihaja pozno pojan domov. To mlado seveda zalosti in i ljenje. Nekoj jo ob prvi ljubimec, ki opaz zalostna. Vpraša jo ku. Milena, tako je ime, se razjoke pred njo razloži grenkosti življenja. On jo naj odide z njim, mlada pa odvrne, da je od tega ne more storiti. Ono se vendar dogovorila pravita po "stari vadi." Kako—to bo lahko videl, če pride k igri. Igra se namrečno ob osmih zvečer nuarja. Igralci se pridne (Dalje na 5. strani)

NEW ERA SUPPLEMENT

Edited by Louis M. Kolar.



Current Thought.

LODGES vs. ADVERTISING

We note that the English-conducted lodges of the S. S. C. U. are showing a marked interest in the NEW ERA SUPPLEMENT. Articles are being submitted for publication by the various members. We sincerely hope that the members will take it upon themselves to continue the good work and take advantage of the opportunities our official paper has to offer. Since the S. S. C. U. is a national organization, it is only appropriate that as much news be published in connection with various communities as is possible. Only in that way can a newspaper of this character become interesting to the readers. Members in Cleveland, O., for instance, are very eager to hear about the activities sponsored by members of a lodge in Denver. The very fact that so many miles separate the two groups makes the contributing articles interesting.

EXCHANGE OF IDEAS

Ideas are exchanged, and what one lodge has been able to do spurs another one to action. Friendly competition is thus established. After all, if we were to know that we were the only ones able to accomplish a certain object, we would become idle and insipid. Spark of fire so essential to success would thus be extinguished, and before long we would get into a rut and degenerate. It is a known fact that friendly rivalry causes one to be proud of his achievements; more because one knows that it was done not as an isolated case, but rather as one that could be noticed by a great number of people.

TAKE ADVANTAGE OF ADVERTISING

Speaking of competition, did you ever notice what is the underlying reason for the success and rapid growth of an organization? It is advertising. That one word is becoming more important every day and is very much in evidence in all walks of life. The minute an organization becomes lax, and refuses to take the advantages that advertising has to offer, it is taking a downward course. We cannot afford to remain still, since it has a tendency to degeneration.

What greater opportunities can any organization offer than that of its official paper. Especially when it comes to advertising a dance, play, picnic or the like. It is through this medium that many members take cognizance of the fact that the lodge is very much active. One will read about it, then he will tell it to a friend, who in turn will relate the incident to another. And so on down the line. And the lodge that will take full advantage of all possible advertising is the one that will forge ahead foremost.

Hence, members, grasp the chance that the S. S. C. U. organization is so cheerfully offering to your lodges. You will be surprised at the results the publication of an article is capable of bringing about. And what is more stimulating to the mind than the art of expressing yourself, and then reading it a week or so later.

ATTENTION, GIRLS

Bowling Tournament Devoted to Girl Bowlers

Girls of Cleveland, O., will be given a chance to show their prowess in bowling, as a tournament is under way sponsored by the Inter-Lodge League of Cleveland, O.

All the girls have to do is to submit their names with their approximate bowling average to the Inter-Lodge League. Or, if it is more convenient, submit your names to the three newspaper supplements, namely, the New Era Supplement, the Cleveland Press and the American Home Publishing Co.

Bowling games for girls will be played at either Del Young's Bowling Club, 123d St. and St. Clair Ave., or the Norwood Bowling Club, 62d St. and St. Clair Ave. A number of girls have already submitted their names, indicating that the fair will have a good showing.

By a process of elimination, the girl with the most victories will be declared the winner of the tournament. So, come on, girls, show your "stuff."

Being honest with your lodge and contributing to its success through proper consideration of your fellow-members.

Teacher: What is your father's occupation?
Pupil: He's a worm imitator.

Teacher: Mercy sakes, what earth is that?
Pupil: He bores holes in furniture for an antique dealer.

SOKOLS GIVE EXHIBITION

Ivan Zorman to Speak

Sokols of Cleveland, O., will give their annual athletic exhibition Sunday, Jan. 19, in the Slovenian National Home. Ivan Zorman, noted Slovenian music composer, has been invited to address the audience.

The exhibition will be on its way immediately following Mr. Zorman's address and will begin shortly after 7:30 p. m. All of the exhibitions of the Cleveland Sokols have been followed with eager interest, and, as usual, a capacity crowd will be present. This is one event that the Slovenian people of Cleveland look forward to, and, judging by past performances, the affair should be a huge success.

Janko N. Rogelj, secretary of the Sokols (a position he has held for the past seven years), has been instrumental in the progress and expansion attained by this organization. He needs no introduction to the S. S. C. U. readers, as his picture and an article reprinted from the Cleveland Press appeared in the New Era's edition of the week of Jan. 1. He is a member of Lodge No. 37 S. S. C. U.

Little Entente

The Little Entente is an alliance between Czechoslovakia, Rumania and Jugoslavia. It was promoted by Premier Benes of Czechoslovakia for the mutual protection of these three states against possible hostilities on the part of their neighbors.

PITTSBURGHER

Pittsburgh, Pa.—The writer of this column has to thank his lucky stars for being alive enough to make this contribution. Every one of the officers of the Pittsburgher had something to rattle at me. Bro. Antlager made it very emphatic that there were no wedding bells for him in the near future; his implications, he informs us, are of a different nature. This revives the hope of us bachelors a little.

Brother secretary says he will not become a member of the lullaby club if he can help it. We hardly think he will be as chivalrous as all that and push the responsibility upon his wife. "No," he says, he is going to buy a mechanical rocking crib. I am sure if our minute man, Louis Kompore, would have thought of that idea, very few working days would have been missed by him. Then Bro. John Furar had a terrible time explaining the joke to his wife.

However, I am glad that it was only a verbal attack, though I am not trusting too much to lucky omens; I still keep a sharp lookout at every shady intersection.

A wonderful time was had by all the members of the Pittsburgher, who attended the annual banquet of their mother lodge, St. Stephen's, held on Dec. 26. Every one of us was feeling so gay, not pretending, either, that most of us are wondering how we ever got in bed to awake the next morning. That music was so intoxicating! If music produces such effects, we wonder what John Barleycorn could do?

Six-foot-eleven Piccolo Pete (who is that?) brought his girl friend from Verona to the banquet and caused a consternation in the ranks of the bachelors. The effect was so dangerous to the constitution of the single men's club that we had to call a special "pep" meeting to order. This ought to have mollified "Piccolo" a little; but it didn't; he left the poor thing with her mother on New Year Eve. We don't blame him at all; we are sure that each of us would have done the same thing, if we brought someone to a dance and had to be satisfied with only the "Home Sweet Home" waltz. Though Piccolo was a little luckier than this, as he "tweet-tweet" the "Jealous" fox trot with her; what could have been more appropriate?

(To be Continued)

EUGENICS IN TALMUD

Some commandments of the ancient Jewish Talmud in line with modern eugenic principles are reported by William Grossman, Hebraic scholar, of Passaic, N. J., to the American Eugenics Society, according to an Associated Press dispatch.

One says that two very tall or very short persons should not marry, lest their children be abnormally tall or short. For a similar reason marriage was discouraged between blonds or between dark persons. Marriage was forbidden into an epileptic family. Marriage for persons of families manifesting continuous antagonism to each other was advised against.

Theophilus (proposing): As a matter of form I'd better ask your father.

Theodosia: And as a matter of ceremony you'd better speak to the preacher.

BRIEFS

Anton Seme, member of Lodge No. 66 S. S. C. U., suffered the loss of three fingers on his right hand while at work at the Joliet Macaroni Co., Joliet, Ill.

Mrs. Joseph Flek of Ely, Minn., died as a result of injuries sustained during a bus accident; although a number of passengers were riding in the bus, none were injured. Mrs. Flek was in the act of trying to open the door when the crash occurred.

George Kotze was elected president of the American Jugoslav Association, Lodge No. 1, Eveleth, Minn., at the annual election of officers. Dominic Blatnik was elected vice president.

(Joliet, Ill., Briefs)

Of the nine players comprising the Wayside A. C. indoor baseball team of Joliet, Ill., six are Slovenes. This team is the most promising to win the championship in the Joliet Indoor Baseball League.

John Horwath, star bowler of SS. Peter and Paul Lodge, is in Miami, Fla., enjoying a two-week vacation.

Frank Bozich recently turned in a score of 256 for Dot's Corner bowling team in the City Mercantile League. He is the star bowler that scored 226 points for Joliet in the Waukegan-Joliet bowling match.

PRIDE AND PATRIOTISM

Pride and Patriotism are human emotions. No country has long endured unless its citizens have been fired with pride and patriotism. So, no lodge has reached its present position but only for the pride and patriotism displayed by its members. Without pride there is no patriotism; without patriotism there is no pride. These two characteristics form the foundation of every successful organization.

Are we proud of the accomplishment of our S. S. C. U.? Are we patriotic in our devotion toward it? Do we defend it against false statements concerning it? Do we mend the wrong which is pointed out to us? Are we proud of the fact we are members of the S. S. C. U.? An affirmative answer to these questions indicates a healthy situation in any organization.

The S. S. C. U. is an organization, noble in its purpose of establishment, deserving of the faith of each and every member composing it.

Cooperation and enthusiasm are the mediums through which a speedier progress comes.

Help the S. S. C. U. and it will help you.

Joe Golieic,

No. 41, S. S. C. U.

AIR MAIL SERVICE

According to Postmaster General Brown, the air mail covered 10,250,000 miles last year, at an expense to the government of \$11,250,000. That represents an average cost of \$1.10 per mile. If such a cost is fair, airplanes will have to be big and travel well loaded to carry passengers at railroad rates without loss.

HUMAN LIFE

All human efforts combined make the glory of human life. All the stars combined make the beauty of the heavens.

Life's interest, much of its beauty is made up of contrasts. The sun blazing at noonday in all its power is magnificent and inspiring. A candle burning in the window of a small cottage at night is beautiful and comforting. A giant locomotive pulling many heavy cars rumbling across the continent is an inspiring sight causing men to congratulate themselves on progress and accomplishment.

A 2-year-old child running unsteadily pulling a toy wagon is more pleasing to many than any giant locomotive or steamship. Picture an eagle with its great power and the beauty of a tiny bird's music. Calculating life's real happiness, compelled to choose between the two the wise man would keep the bird's music and forget the eagle's power. All the machinery in the world has less power over man's mind than one simple song remembered from childhood.

As man's knowledge of the universe increases, the futility of comparing big things with little things becomes clear. Again picture the eagle with a small bird on its wing, singing while the eagle flies through space. Our position is the same; we sit and sing, eat, and work our little schemes on the surface of the earth while it flies through space.

Science is the eagle's wing on which the average little mortal travels, while he sings his little song, content with his little effort, whether good or bad. These are the glories of human life, nothing more than a sing-song of labor and effort of existence, but in the end comes rest for all.

Frank Jaklich (Lefty),

No. 180 S. S. C. U.

NEW MEMBERS

Are You Securing Any for S. S. C. U.?

The growth of any organization is strictly dependent upon its expansion. New ideas must be continually experimented with in order to bring about a successful combination.

The same is true of the S. S. C. U. Essentially it must be dealt with like any other business organization. It must have the ability to be interesting to outsiders and attract them to its fold. That is what the S. S. C. U. is systematically aiming to achieve.

Various ways of establishing interest among the members of our organization have been put into actual practice. For instance, the athletic department. This was organized to stimulate and promote sports of all nature between lodges of the S. S. C. U. It was deemed necessary that, in order to attract youth to its fold, athletics must be sponsored. And such an arrangement is bearing fruit, judging by the various athletic teams formed by the lodges of the S. S. C. U.

But there are other inducements. One dollar is given for each candidate admitted to our organization to members securing them. This just goes to show that the S. S. C. U. is running its business on a strictly sound basis. And incidentally this makes a good talking point for salesmanship when inducing outsiders to join the S. S. C. U.

SPORTING BITS

WASHINGTONS TAKE TWO FROM LEADERS

Drobnic Makes High Run of 233; J. Bokar Turns in 255 for Clairwoods; Boosters Continue Their Winning Streak

Cleveland, O.—Coming from behind, the George Washington Lodge of the S. S. C. U. spilled the bowling dope last Sunday, Jan. 12, by taking two games out of three from Clairwoods, the Inter-Lodge League leaders. Inasmuch as the Washingtons have been in the second division in the league's standing, it was expected that the Clairwoods, backed by the American Home Publishing Co., would have an easy time winning three.

Two weeks ago the Washingtons took two from the strong Spartans' five of S. S. P. Z. and lost one. With the addition of Arko and Jaklich to the line-up, the Washingtons have been molded into a fearsome opposition. They are the dark-horse of the Inter-Lodge League, as they are anything but an easy bunch to beat once they get started. Below are the scores:

GEORGE WASHINGTONS			CLAIRWOODS		
Drobnic	233	155	Mihelcic	134	164
Jaklich	154	115	J. Stepic	166	153
Glavan	168	177	J. Bokar	170	255
Kromar	147	121	F. Stepic	158	171
Arko	155	193	J. Bokar	175	160

Totals 857 721 802 Totals 830 903 739

Boosters Take Three From Betsy Ross

Collinwood Boosters strengthened their hold on second place by taking three games from the Betsy Ross', both teams belonging to the S. S. C. U. The first game ended in a tie, both teams making 778 points. So Baraga, anchor man for the Boosters, and George Kovitch, captain of the Betsy Ross', rolled a ball apiece to determine the winner. Baraga made a strike, while Kovitch rolled nine.

Great interest was shown for this match, as a number of S. S. C. U. boosters were present to root for their respective teams. As it happened, Washingtons, also of S. S. C. U., bowled in the alleys adjoining, thus giving a whole section of Del Young's alleys to the S. S. C. U. teams. Below are the scores:

COLLINWOOD BOOSTERS			BETSY ROSS		
J. Laurich	182	188	Mandel	158	152
M. Krall	125	191	Blind	125	154
T. Laurich	152	132	Riddle	137	125
J. Koren	118	119	Tolar	161	189
F. Baraga	201	188	Kovitch	197	176

Totals 778 818 880 Totals 778 796 743

ANNEX TWIN VICTORIES

Comrades Down KSKJ Teams by Decisive Scores

Waukegan, Ill.—Comrades' basketball quintet defeated the K. S. K. J. Boosters and the K. S. K. J. Juniors by the score of 63 to 14 and 87 to 29, respectively, in the Mother of God Church League. Thus far our Comrades are undefeated, winning five straight games in the church loop. The K. S. K. J. St. Josephs, last year champs, were downed by our cage squad last week by a score of 52 to 32.

Joe Little, the flashy Comrades' forward, was the high-point man, scoring 15 field goals and one free throw in the first game. In the Comrades Juniors' game Little broke all previous records in Waukegan, scoring 21 field goals and one free throw. Such a combination as Little and Savage, forwards, and Strazer and Caldwell, as guards, the Comrades should cop the trophy.

Much of the success during the early season showing is credited to Bro. Earl McKinney, coach, formerly of the Myers cage squad of the Southern League. Coach McKinney keeps the team in trim, and practices with them at least three times a week.

Our bowling squad has been idle for the past two weeks, due to Bro. Joe Zork's injured finger, acquired in the Comrades-Joliet game. It is expected to have the team in shape for the battle with the strong Keller Colts on Sunday, Jan. 19, at 2 p. m. The Comrades' bowling and cage squads are planning to make a trip to Cleveland, O., where they intend to meet all lodge teams in exhibition games.

LODGE NO. 66 WELL REPRESENTED IN INDOOR BASEBALL

The Joliet City Indoor Baseball League of Joliet, Ill., boasts of three S. S. C. U. players playing on as many teams. "Jevitz," otherwise known as John L. Zivetz, of Lodge No. 66, is an outstanding pitcher for the Speed Boys team. Ivec, another member of Lodge No. 66, plays first base for the Waysiders team. He is the clean-up man and one of the hardest hitters in the league. Kren plays right shortstop position for the Gerlach-Barklow aggregation, and is also a member of Lodge No. 66 S. S. C. U.

Thursday evening, Jan. 9, Jevitz allowed but three hits in a game played between the Speed Boys and the Waysiders, but lost the game when his teammates made four errors. Fedo, a Slovenian youth, pitched for the Waysiders, allowing but four hits against the opposition.

Jevitz has won three consecutive county titles for the Speed Boys A. C. and has played indoor baseball for a number of years. The writer takes great pleasure in announcing to the members of the S. S. C. U. that we have a real indoor baseball pitcher. We should feel justly proud of his accomplishments. Editor.

Laugh and grow fat. Yes, but not too fat. Being serious minded at your meeting will help your lodge appreciably.

In order to wrestle the crown from the K. S. K. J. St. Joe's, the Comrades' cage squad has to cop eight of the remaining ten games, but the way the boys have piled up scores against the three opposing K. S. K. J. teams, the Comrades should come through with flying colors. John Petrovic, No. 193 S. S. C. U.

Bare Facts

Language of Czecho-Slovakia
Czech and Slovak, two Slavic languages, are the official languages of Czecho-Slovakia.

West Point

A foreigner cannot become enrolled as a cadet at West Point Military Academy unless Congress passes a special act providing for his admission.

Germany's Loss

Germany lost about 12 or 13 per cent of her area in Europe and 12 per cent of her population as the result of the World War.

First Book Printed in English

William Caxton was the first person to print a book in English. In 1474 he printed a translation of Raoul de Fevre's history of Troy.

Distance Traveled

The earth covers an average distance of 1,601,600 miles in a day as it travels through space.

Famous Sayings

The greatest of faults is to be conscious of none.

It takes a brave man to face the odds that cause other to foresake.

He who stops just one heart from breaking has not lived in vain.

Look after the fellow under your own hat. That will keep you as busy as a cranberry merchant.

Invest in brains. Every scholar turned out adds something to the real riches of a common wealth.

While everything we strive for is not good, yet everything good costs a desperate struggle.

Literally saturate yourself with what you aim to do in life and there is nothing that can stand in your way.

If you are really displeased with the status of your lodge, improvement is what it requires.

GOLD HUNTERS

When it comes to exploring the earth's interior, we have been looking for fuel rather than heat, and have been more interested in precious minerals than in either.

Even in these days men will go farther and take more chances for them than for anything else. In the wintry wastes of Alaska they are trying to salvage five million dollars in gold from a ship 380 feet beneath the surface.

The ship was wrecked 28 years ago and ever since then someone has dreamed of reclaiming her cargo.

Don't let George do everything, get mixed up in the affairs of your lodge.

BOY SCOUTS OF AMERICA

The Boy Scouts is an organization moving toward international brotherhood and looking to the great goal of world peace.

Boy Scouts do not drill with guns or any other military equipment. Drills in Scout camps are for the purpose of facilitating the work of the camp.

Patriotism is one of the fundamental things in the Boy Scout program. Every Boy Scout is taught to love his country and to revere its flag.

How effective is this last was never better illustrated than during the great World Jamboree of Boy Scouts in England last summer.

Thirteen hundred boys from America, many of them the sons of immigrant families, were in this Scout party which went over to England.

When the Boy Scouts of America celebrate their twentieth anniversary Feb. 7 to 13, 1930, they will have the satisfaction of knowing that the movement they represent is the greatest organization of youth in all the world.

AN ICEBERG

An iceberg is merely a mass of floating ice that has broken from the end of a glacier or ice-sheet along the shore.

WISDOM

Who is wise? He that learns from every one. Who is powerful? He that governs his passions.

Wisdom is the knack of choosing between the usefull and useless things of life.

INFECTIOUS DISEASES

Protecting Our Children Against Infectious Diseases

All acute infectious diseases of childhood are not specifically preventable, but smallpox and especially diphtheria are, and in many cases scarlet fever is.

At what age is it best to give preventative treatment against the specifically preventable diseases. The first vaccination against smallpox is usually given when the child enters or is about to enter school.

Vaccination during infancy or early childhood generally causes less disturbance than does a first vaccination at a more advanced age.

Toxin, anti-toxin administered at about one year of age for the prevention of diphtheria is best.

If the child has recently had a successful vaccination against smallpox, the diphtheria preventive (toxin-anti-toxin) treatment may be started as soon as the vaccination scab has dropped off.

For the prevention of scarlet fever, five weekly hypodermic injections of toxin are recommended. This may be given at any season of the year.

If it is possible to make a choice in regard to the age of the child, when giving the scarlet fever preventive, the second year of the child's life is a good time to select.

In the presence of an epidemic or a threatened epidemic of diphtheria, scarlet fever or smallpox, the application of any one of these protective measures should be immediately begun.

Dr. F. J. Arch, Supreme Med. Exam. S.S.C.U.

TOMATOES TREATED CHEMICALLY

It is a trade practice, quite common, to pick tomatoes green and then to treat them with ethylene gas to give them the color of ripe fruit.

There are approximately 2000 species of snakes known to science.

Phunology

They met in mid-air. "Imagine meeting you here!" said Pap. "I'm falling from my air plane."

"Is that so?" replied Sap. "I'm rising from my gasoline stove."

Abigail: I see where a scientist claims each kiss shortens a girl's life ten seconds.

Phoebe: Heavens above, I've been dead 300 years and didn't know it.

Freddie: Dad, what is an organ?

Dad (he knows): What musicians get paid for playing on and doctors for cutting out.

Nice Old Lady: Why are you in prison, my good man?

Skumgullion: For driving a car too slow.

Nice Old Lady: You mean too fast.

Skumgullion: Naw. Too slow. The owner caught up to me.

Boob: Ouch! I bumped my crazy bone.

Nutt: Oh, well, rub some butter on your forehead and it won't show.

Horsefall: How is your wife getting along driving the car?

Coudert: Oh, she's improving. Now she misses every three out of a dozen pedestrians.

Charlotte: It must be three years since I saw you last. I hardly knew you—you have aged so.

Clarissa: Well, I wouldn't have known you either, except for that dress.

Nexdore: I hope you don't mind the noise we make at our little parties?

Nayber: Oh, not at all—we may want to break our lease soon.

Miss Squawker: My voice is my fortune.

Mr. Rapper: Oh, well, one can be happy without money.

Lyon: Oshkosh is a very timid, modest sort of fellow.

Baer: Yes, the only time he does any blowing is when he has a cold.

Lady Hammond-Eggs: The last time you proposed to me you said you would shoot yourself. And now you are back again.

Lord Drummond-Cymbals: Yes, but I missed the mark.

"Madam, your husband lies unconscious in the hall, with a piece of paper in his hand and a large box alongside."

"Oh, then my new hat has arrived!"

Ichabod: What makes the legislature so glum today?

Cranium: They've just discovered that they've passed a law that everybody can understand.

Football Coach (in anger): Why didn't you run for a touchdown, you confounded idiot?

Player: Because I saw that the radio announcer was not looking.

CUSTOMER POPULATION

A grocery store should serve 641 persons to pay a profit, several city surveys of the Department of Commerce indicate.

STO LET PRISELJEVANJA

Vlada Zdruzenih Drzav je zacela drzati zapiske o priseljivanju od leta 1820. O številu priseljencev, ki so prišli v Združene Države po ameriški revoluciji do leta 1820, ni nikakih uradnih podatkov.

Od 1820 naprej pa — t. j. v vsej dobi 109 let — se je priselilo v Združene Države vsakega skupaj 37,240,634 ljudi.

ljonov izmed teh je prišlo iz severne in zapadne Evrope (Angleške, Nemčije, Francoske in skandinavskih pokrajin). Od leta 1820 do 1890 so priseljenci iz severne in zapadne Evrope tvorili približno tri četrtine vseh priseljencev.

Priseljenci iz južne in vzhodne Evrope so začeli prihajati v večjem številu šele po letu 1881. V desetletju 1881-1890 so tvorili 18.3 odstotke vseh priseljencev. Veliki pritek priseljencev iz tega dela Evrope pa se je vršil v dobi od leta 1890 do 1920.

Z omejitvijo priseljivanja se je razmerje izmed teh dveh virov ameriške imigracije zopet korenito spremenilo.

Table with 4 columns: Leto, Iz severne in zapadne Evrope, Iz južne in vzhodne Evrope, Odstotek Evrope za vso imigracijo.

Odločno zmanjšanje priseljivanja iz južne in vzhodne Evrope od leta 1925 naprej je posledica omejitve, uvedene s priseljenskim zakonom od leta 1924.

Pred leta 1925 je bilo prav malo priseljivanja iz teh dveh dežel. Svetovna vojna, ki je nenkrat ustavila pritek imigracije iz Evrope, je skoraj takoj privabila priseljence iz Kanade in Mehike.

Pred leta 1925 je bilo prav malo priseljivanja iz teh dveh dežel. Svetovna vojna, ki je nenkrat ustavila pritek imigracije iz Evrope, je skoraj takoj privabila priseljence iz Kanade in Mehike.

V vsej nadstoletni dobi — od leta 1820 do 1928 — je 18,120,000 priseljencev (48.7 odstotke vse imigracije) prišlo iz severne in zapadne Evrope, 13,850,000 (37.2 odstotke) iz južne in vzhodne Evrope, 2,765,000 (7.4 odstotke) iz Kanade in 703,000 (1.9 odstotke) iz Mehike.

A lodge is the means to the end of making new acquaintances and making your old friends closer friends.

IZ URADA GL. TAJNIKA

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC DECEMBER 1929

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR DECEMBER 1929

Odrastli oddetek — Adult Department

Dr. št. Dohodki Izdatki

Lodge No. Income Disbursements

Table with 4 columns: Lodge No., Income, Disbursements, Balance. Lists lodge numbers 1 through 205.

Za november

Table with 4 columns: Lodge No., Income, Disbursements, Balance. Lists lodge numbers 4 through 205.

Skupaj \$35,646.56 \$17,000.00

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC DECEMBER 1929

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR DECEMBER 1929

Mladinski oddetek — Junior Department

St. dr. Dohodki Izdatki

Lodge No. Income Disbursements

Table with 4 columns: Lodge No., Income, Disbursements, Balance. Lists lodge numbers 1 through 3.

Vertical text on the right edge of the page, including lodge names and numbers.

DOPISI

(Nadaljevanje iz 2. strani)

bi kar najbolj rešili svoje... kar upam, da jim bo... Občinstvo bi pa prosil, da se v dvorani mirno zadrži, nihče ne ve bolje kot tisti, ki že kdaj igral, kako težje igrati, ako je šum v dvo-

priditev so vabljeni vsi... in okoliški Slovenci in... članice vseh tukajšnjih... bratskih društev. Če poseb bomo o podobnih... skušali od naše strani... Glede postrežbe bo... poskrbljeno, tako, da ne bo imel vzroka se... če se bo udeležil... priditve.

in članice društva št. 10... se posebej opozarjam, da... na seji sklenjeno, da... vsotopnico vsak član in... pa naj se veselice udele-... Članstvo je torej pro-... da to vpoštevava. Vstopni-... dolocena po 50 centov za... za članice in nečlane ena-... Druči so vstopnine prosti... da se vidimo 25. janu-... osmi uri zvečer v Slo-... Stovanja, igrovodja.

Trinidad, Colo.

članom društva... št. 84 JSKJ nazna-... je bil na zadnji seji... januarja izvoljen dru-... tajnikom za leto 1930... Louis Shain, stanujoč... Linden Ave., Trinidad... Vseled tega opozarjam... našega društva, da se v... vseh tajništva se tika-... obrabčajo na nove-... na gori navedeni na-... pošiljajo svoje asesmente, pri-... do kakšnih sitnosti... porazumov. Tajnik po-... pri svojem delu pomoči...ovanja vseh članov, ker... način more svoj posel... vsiti.

omogoletni tajnik dru-... na tem mestu zahvalju-... članom, ki so mi po-... različnih društvenih... posebno pa še našemu... dniku Joe Smithu in... tajniku Pishlerju. V... izrečena zahvala tudi so-... tajni Pogorelcu, ki se je... naše zadnje seje in... pomagal o priliki volitev... kipu pozdravljam vse... članice društva št. 84... jim želim vse najboljše... Karcich, bivši tajnik.

Chicago, Ill.

društva Jugoslovan, JSKJ naznanjam, da se... mesečna seja 21. jan-... točno ob 8. uri zvečer v... prostorih. Prosim vse... da se gotovo udeležite... poročani bodo letni raču-... na letni seji ponovno... tajnikom društva za le-... opozarjam vse člane, da... ment bom pobiral po... redi kot do sedaj. Pro-... vsi vedno plačujete... jaz se bom ravnal po... kdor ne plača, bo sus-... Na svidenje na seji!... Anton Krapenc, tajnik.

Gilbert, Minn.

društva sv. Jožefa, JSKJ naznanjam, da bom... naprej pobiral ases-... do 25. v mesecu... do 27. ali 28. Zadnji... plačati asesment je 24... mesec; kdor ne bo pri-... asesmenta do tistega ča-... suspendiran. Mislim, da... dovolj časa med 5. in... mesecu za plačati, kot se... takim pozdravom, Joseph Novak, tajnik.

rojen leta 1866 v Sv. Juriju ob Taboru pri Celju, ki je prišel v Zedinjene države leta 1902 in je svojčas bil rudar in farmer pod naslovom: "Panama, Illinois, Box 58." Isti je nazadnje pisal v domovino leta 1902. Ako je kateremu kaj znano o sedanjem bivališču, oziroma usodi omenjenega rojaka, naj bo tako prijazen, da sporoči na spodnji naslov.

Alojz Križnik, p. Sv. Jurij ob Taboru, Slovenija, Jugoslavija.

Johnstown, Pa.

NAZNANILO IN ZAHVALA. — žalostnega srca naznanjam sorodnikom, prijateljem in znancem širom Amerike, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu soprogu MAR-

TINU SEIBERT. Umrli je 12. decembra 1929. vračajoč se od zdravnika. Pokojnik je bil rojen nekako leta 1861 nekje v bližini Hrastnika na Slovenskem. V Ameriki je bival okoli 37 let. Spadal je k trem s lo v e n s k i m podpornim društvom, namreč k društvu sv. Cirila in Metoda, št. 16 JSKJ, k društvu št. 3 SNPJ in k društvu SSPZ, katera društva se nahajajo v Johnstownu. Pokopan je bil po katoliških obredih na slovensko pokopališče v Morrellville. Pogreb se je vršil iz hiše žalosti dne 14. decembra.

Na tem mestu se zahvaljujem članom gori omenjenih društev za podarjene vence, in pristrčna hvala vsem tistim, ki so pokojnika obiskali na m r t v a š k e m odru ali ga spremili na njegovi zadnji poti. Pokojnik zapuša tu v Johnstownu žalujočo soprogo Marijo, v Clevelandu sina Ernesta Seibert, v Chicagu sina Johna Seibert, in tri hčere: Mary, omožena Kauffmann, v Atlantic City, Alice, omožena Brown, v Detroitu, Mich., in Cecilijo, omoženo Miles, tudi v Detroitu. — Naj bo pokojniku lahka ameriška gruda!

Mrs. Mary Seibert

KONCERTI S. BANOVCA

Dne 18. januarja v Pittsburgh, Pa.
Dne 26. januarja, Claridge, Pa.
Dne 2. februarja, Moon Run, Pa.
Dne 23. februarja, Cleveland-Newburg, O.
Dne 18. maja, Chicago, Ill., Orchestra Hall.
Dne 25. maja, Milwaukee, Wis.

Dne 2. junija, Calumet, Mich. Opera House.
Naselbine, ki žele imeti koncerte, naj pošljejo svoje dopise na: Svetozar Banovec, 442 National Ave., Milwaukee, Wis.

LUČ IZ BLATA

Neki pritok reke Rene v Nemčiji prinaša mnogo blata, zato je bilo treba rečno dno večkrat čistiti, da ni bila ovirana plovba. Nedavno so pronašli, da to rečno blato, če se posuši, gori kot šota, pa so začeli to ne- navadno kurivo porabljati za produciranje električne sile.

FOTOGRAFIRANE KNJIGE

Skoro vsaka večja knjižnica ima kakšno dragoceno knjigo, katera je edina svoje vrste na svetu. Državna knjižnica v Berlinu s posebne vrste fotografične kamere fotografira vse strani takih dragocenih knjig, da se čitatelji lahko poslužujejo teh reprodukcij in da se originalne knjige ne obrabijo.

ZBORNIKA

reprezentantov se ni ozirala na željo predsednika Hooverja, da naj bi se sestavila komisija iz članov obeh zbornic kongresa, katera naj bi napravila nov načrt za izvajanje prohibicije. Po mnenju zbornice reprezentantov bi taka komisija delo le zavlekla. Vse tozadevno delo lahko opravijo že obstoječi odseki.

IZ URADA GL. TAJNIKA

PREJEMKI IN IZPLAČILA

(Nadaljevanje iz 4. strani)

4	4.35
5	4.20
6	17.10
9	6.30
11	7.20
12	9.15
13	7.95
15	6.75
16	14.25
18	13.35
20	20.55
21	12.15
22	4.95
25	18.00
26	35.40
27	3.45
28	1.90
29	16.80
30	17.55
31	10.20
32	.90
33	14.10
35	8.85
36	27.60
37	25.20
39	10.80
40	9.30
41	4.80
42	10.05
43	4.95
44	15.60
45	
47	2.55
49	11.40
50	1.05
52	1.20
53	11.55
54	1.95
55	8.10
57	10.20
58	6.00
60	4.20
61	9.00
64	.30
66	25.80
68	7.20
69	1.80
70	
71	17.60
72	.75
75	7.05
76	3.45
77	6.00
78	8.10
79	.90
81	4.65
82	2.25
83	2.40
84	6.75
85	6.45
86	3.75
87	5.70
88	3.15
89	7.65
92	8.10
94	20.10
99	9.00
101	3.00
103	4.20
104	4.95
105	4.05
106	6.60
107	1.35
108	10.65
109	2.55
110	7.95
111	10.20
112	1.95
114	12.60
116	9.45
117	3.00
118	2.85
119	2.70
120	8.70
121	2.85
122	11.70
123	4.50
124	4.65
125	1.65
126	4.35
127	1.50
128	5.10
129	7.20
130	4.65
131	1.80
132	10.05
133	5.10
134	5.40
135	3.90
136	3.00
137	4.20
138	4.65
139	.90
140	4.05
141	2.40
142	3.00
143	2.85
144	5.10
145	10.35
146	.90
147	2.10

148	5.40
149	13.20
150	4.95
151	1.05
152	2.70
153	.15
154	4.50
155	1.95
156	.30
157	.60
158	2.85
159	3.90
160	4.05
161	.90
162	5.85
163	.45
164	.45
165	2.85
166	6.75
167	2.55
168	4.05
169	1.05
170	2.40
171	7.65
172	5.55
173	1.35
174	6.15
175	1.50
176	4.65
178	.60
179	1.05
180	1.80
181	.30
182	5.40
183	1.80
184	.60
185	1.95
187	2.40
189	.30
190	2.10
191	.60
192	.30
194	.15
195	.15
196	
197	.45
198	1.65
199	2.10
200	12.00
201	.30
202	.15
203	1.50
204	.60
205	.75

Skupaj \$1,122.90 \$48.00

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA DECEMBRA 1929 SICK BENEFIT PAID DURING DECEMBER, 1929

St. dr.	Ime	Svota	
Lodge	No.	Name	Amount
		Dec. 7	
	22	Paul Kekich	\$ 75.00
	25	Mary Horvat	19.00
	25	John Ulasich	44.00
	25	John Musich	40.00
	25	Jos. Bozicevich	25.00
	25	Jac. Podbevssek	14.00
	28	Frank Noner	48.00
	33	Frank Rihtarsic	28.00
	33	Anna Erzen	14.00
	33	Gasper Kirn	16.00
	33	Mary Oberch	9.00
	33	Tony Oberch	6.00
	36	Frank Kapler	15.00
	36	Frank Kapler	61.00
	42	Caroline Bobek	35.00
	42	Helen Purkatt	15.00
	44	John Dormish	75.00
	44	John Dormish	10.50
	47	Primoz Papesch	45.00
	70	Jeanette Segal	75.00
	70	Frank Retell	32.00
	70	John Prah	28.00
	70	John Zvezich	17.00
	85	Josephine Shiltz	14.50
	85	Mike Klobuchar	25.00
	86	K. Sardar	46.00
	109	Matt Pribanich	23.00

118	Mike Malovac	19.00
130	Agnes Resetich	15.00
130	Alojzija Juvan	14.50
131	Rose Hocaver	17.00
133	Mary Komatar	17.00
134	Mary Hafner	7.00
137	Mary Kikelj	8.00
137	Mildred Papesch	75.00
137	Mildred Papesch	6.00
137	Rose Grebenc	21.00
145	Rose Cebron	28.00
145	John Banjas	56.00
145	John Sydorick	21.00
165	Anna Bon	13.00
175	Josephine Rutar	56.00
20	Mary Zgonc	98.00

Dec. 11

11	George Prokselj	75.00
31	Frank Skrabec	61.50
40	Marko Pagan	2.00
122	K. Kresho	15.00
144	Anton Spendal	20.00

Dec. 16

12	Vincent Volk	16.00
12	Frank Stravs	28.00
12	Louis Murovic	12.50
12	M. Rosenberger	36.00
12	Rosalia Ballas	15.00
33	Luka Knafelc	24.00
40	M. Westerholm	21.00
40	M. Westerholm	29.00
54	Frank Lovshin	28.00
57	Joseph Bergant	56.00
57	Frances Bergant	23.50
87	Frank Kudelja	15.00
118	Albert Frlan	40.00
132	Louis Godec	14.00
133	Frances Lapp	29.00
133	Mary Muhvich	7.00
133	Mary Peternel	29.00
133	Anna Starich	10.00
133	Anna Starich	19.00
138	Thomas Kusnick	29.00
140	John Bozich	112.00
140	John Bozich	50.00
143	Joseph Ribich	16.00
143	Andy Raspergar	38.00
143	Jim Lovrich	26.00
143	T. Rihtarich	52.00
148	F. Pernishek	18.00
148	V. Malihosky	14.00
149	Ignatz Ursich	56.00
154	Ludwick Fritsch	28.00
159	Mike Jurefcic	3.00
167	Geo. Stefanich	23.00
184	Matt Zgonc	9.00
194	A. Predovnik	21.00
198	Andrej Marek	50.00

Dec. 20

2	Louis Škerjanc	56.00
2	Peter Arko	41.00
2	Joseph Merhar	74.00
2	John Rom	23.00
2	Louis Rebolj	30.00
2	Frank Delak	28.00
2	Mary Delak	24.00
6	Peter Rohotina	15.00
6	Sam Kezman	52.00
21	Joseph Perko	23.00
21	Frank Kocjan	22.00
21	Joseph Jelnikar	11.00
21	Anton Lunka	7.00
21	A. F. Cuppock	7.00
21	Milos Gostovich	12.00
26	Joseph Leban	35.00
26	Joseph Zigon	52.00
26	Agnes Gorisek	9.00
26	Martin Pecman	28.00
26	Alex Kovacic	54.00
26	John Frlan	7.00
35	Frank Svelc	40.00
35	Andy Likovich	25.00
35	Anton Brenc	38.00
37	Frank Strmole	14.00
37	Peter Cerar	14.00
37	Frank Okolish	8.00
37	Frank Okolish	44.00
37	Mike Gerlj	28.00
37	Rudolf Fabec	56.00
37	Rose Smolich	58.00
37	Daniel Jazbec	17.00
37	Joseph Povh	22.00
45	Mary Canalas	15.00
70	Jeanette Segal	51.00
137	Mary Saurich	15.00

Dec. 23

1	John Horvat	60.00
1	Peter Movrin	14.00
1	John Zobec	31.00
1	Frank Peshel	56.00
1	Louis Moravitz	52.00
1	Nick Evanoff	18.00
1	Anna Eloff	15.00
9	John D. Zunich	6.00
9	Nikolaj Vuk	26.00
9	Matt Fabec	14.50
9	Steve Strauss	22.00
9	Steve Lakner	29.00
9	Jos. Supancich	10.00
9	Jos. Certalich	22.00
9	Jacob Banovec	17.00
9	Matt Staraha	18.00
9	Marko Kalcich	29.00
20	Frances Zalar	22.00
20	John Benchina	20.00
40	M. Westerholm	28.00

40	Mary Slak	12.00
40	Marko Pagan	12.00
40	Peter Zupancic	28.00
41	John Bradesko	6.00
45	John Hribar	28.00
45	Karl Brodnik	27.00
45	Joseph Lampert	16.00
45	J. Barborich	34.00
45	John Skoda	30.00
45	Aug. Zupancic	10.00
45	Angela Brodnik	14.00
45	Frank Flajs	27.00
49	George Turk	88.00
54	Peter Stark	62.00
54	Joseph Smolz	58.00
61	John Pozek	21.00

POTRESNA POVEST

Spisal Franjo Maselj-Podlimbarski

(Nadaljevanje)

"I povej mi, Tone, kaj je pa s tolarji?" je vprašal Cijazovec, ko se je nekoliko potolažil glede potresa in antikrista.

"Ta stvar še ni popolnoma jasna. Najbrž je kdo ukraden denar skrival v našem kozolcu in jaz sem včeraj opoldne preprosto pogledal za križ. Menda se je zemlja že včeraj kolikor toliko tresla, le mi nismo čutili lahnega gibanja, ki je bilo že toliko močno, da je stresalo tolarje izza križa. Ta skrivnost se še danes popolnoma zjasni, le meni verjemite. Tudi v tem ni nikakršnega čudeža. Ko se zdani, nam pride marsikaj v drugačno luč. Kakor so se tolarji usuli s kozolca, tako se sipljejo podzemeljske plasti, če izgube ravnotežje."

To teorijo o potresih je čital Tone v knjigah in silno mu je ugala; čimdalje bolj se je poglobljal vanjo.

"Torej meni, da je denar dober?" je tiho vprašal Cijazovec.

"Denar je dober, le ukraden je po mojih mislih. Na vozu je gotovo še več tolarjev, ki so padli s kozolca. Sicer se bo o tem danes še več govorilo po vasi, nego se je včeraj."

"Kaj pa naj počnem z denarjem?" je vprašal Cijazovec še bolj tiho.

"Razglasimo, da se je našlo toliko in toliko. Tat se ne oglasi, pač pa tisti, komur je bil ukraden."

"Ko bi se pa tudi okradenec ne oglasil? Morda je že umrl," je dejal skrbni gospodar. In dvignil je pogled k oblakom, ker sveti raj je zazelela njegova duša onemu nepozna nemu bitju.

"Tedaj je menda denar naš, ki smo ga našli. — Oče, jaz moram zdaj kmalu zapreči Smoletovo kobilico in se peljati v Ljubljano po profesorja. Ko se vrnem, pride vse na dan . . . še danes."

"Smole te je že iskal pri nas," je dejal Cijazovec in oba sta šla na zelnik za hišo. Spotala se je Cijazovec s prsti počesal po tilniku, ker mu je postalo žal, da je malo poprej več oni denar obljubil za maše in za cerkvene potrebe, kajti naš možanec je zelo tesnosrčen glede onega blaga, za katerim se peha kristjan in nekristjan. In sklenil je, da pride kmalu preiskat posteljo na vozu, da ga kdo ne prihit. Ukrenil je tudi, da se ona bogoljubna obljuba ni nanašala na vse tolarje, ampak samo na tista dva, ki ju je otipal na vozu, in na ona dva v omari, ker tolarjev, ki zanje še vedel ni, ni mogel obljubiti. In sploh—kako je mogel obetati one štiri, ko niti vedel ni, ali so njegovi ali ne? Če ostane denar njemu, že da, kar je prav, tako je bila pa obljuba prenagljena, torej neveljavna. — Stvar se je zasukala precej tako, da ogretemu Cijazovcu ni bilo treba ukrepati, kam obrne to blagodat.

Nista se oče in sin še dobro ogrela kraj ognja na zelniku, ko je prihitela izza hiše Lenka vsa zasopla. "Oče," je klicala "oh, poglejte h kozolcu . . . pripeljal se je nazaj."

"Kdo?"

"Antikrist . . . Voziček ima zopet pod kozolcem."

"Beži, baba neumna!" se je razjezil Tone. "Voziček sem jaz pripeljal. Antikrista nikoli ni bilo in ga tudi sedaj ni."

"I kdo pa leže v naš kozolec?"

"V kozolec leže kdo?" sta vprašala obenem oče in sin ter se spogledala.

"Viž ga, satana, še kozolec nam bo odnesel v pekel," se je razjezil gospodar. Pa precej je umolknil.

"Tega antikrista bi jaz rad poznal!" je kliknil Tone in se v razmahu zagnal okoli hiše proti kozolcu.

Cijazovec je stal poleg ognja ves blede in prepadel. Zopet se mu je vsesala v dušo težka misel, da tisti denar le ni pošten in da mu je menda Bog poslal peklensko pošast zopet na vrat da ga kaznuje, ker je tako hitro snedel bogoljubno obljubo.

Ko je priteknel Tone na sprednjo stran hiše, je zapazil, da se pomika neka temna postava po kozolčevih prečnicah navzdol. Pospetil je korake, da mu ne bi ušel ponočni gost. Skokoma je je ubral po trati in baš je bil pri znamenju, ko telebne ona prikazen s kozolca na tla. Slišal je težak, rohneč in grgrajoč glas, kakor bi težko umiral človek na trati. Trdo bi bil prišel ponočnega gosta, ki pride morda po krivični denar, da ni slišal iz temne mase, vijoče se pred njim, tako žalobnega stokanja.

"Če si kristjan, povej, kdo si in kaj iščeš tod?" je vprašal Tone skoraj grmeče, in oni na tleh je s pojemajočim glasom odgovoril: "Bog in vsi svetniki mi pomagajte! — Jaz sem Tone."

Neprijeten čut je spreletel mladeniča po vsem životu, ker je po glasu spoznal svojega strica Andreja. Postalo mu je jasno, da se je tu zaradi pogubnega mamona ponesečil stric. Da leži pred njim kakšen tujec, ne bi bil mislil morda na hitre pomoč, zahteval bi bil brez posebnega sočutja od trpečega človeka točnega odgovora na svoje vprašanje. Tako ga je osvojilo ono nelepno in mračno, čuvstvo, ki ob pojavu nizke pohlepnosti hipoma pada v idealno mladeniško dušo. No, stricu Andreju je trebalo brze pomoči. "Oče, pomagajte!" je zaklical proti hiši, kjer so izza ogla gledali Cijazovčevi nanj, na srčnega korenjaka. Gospodarja se je polastila hrabrost in polahkoma je tekkel sinu na pomoč.

Kako se je začudil Cijazovec, ko je spoznal svojega brata, ležečega na tleh. Sklonil se je k njemu in mu lahko položil roko na glavo in venomer miločutno ponavljal: "O, Andreja, Andreja! Ti siromak, ti! Ali si se kaj pobil, ali te kje boli, ali čutiš kaj bolečine?"

"Oh, čutim, čutim. Noga mi je odpovedala, zvil sem jo ali pa zlomil . . . Vstati ne morem . . . oh! oh!" Tako je tožil stric Andrej.

"Če je noga zlomljena, pošljemo po padarja Boltosa, on jo dene v dilce in vse bo še dobro. Pa kaj te je pripeljalo k nam v tej strašni noči? Povej mi, brate, povej! Ti bore siromak ti!" je govoril kolikor mogoče rahlo Cijazovec, popravljaje bratu razpeto suknjo.

(Dalje prihodnjič)

GLASOVI Z RODNE GRUDE

ROKOVNJAČI PRI SV. TROJICI

V nedeljo 15. decembra je doživela vasica Sv. Trojica v občini Brežovici v okolici Domžal strahovito razburjenje. Okrog 20. so prišli v omenjeno vas trije mladi moški, ki so odkorakali naravnost v gostilno "pri Bleku." V gostilni se takrat ni nahajalo razen domačih nobenih drugih ljudi. Neznanci so se vsedli okrog mize in zahtevali prav v rokovnjaškem tonu jedake in pijače. Vedli so se tako nasilno, da sta gostilničar ter gostilničarka postregla že iz strahu.

Neznanci so si pozeleli najprej žganja. Gostilničarka jim je morala nato postreči s klobasami in raznimi drugimi dobrotami, ki jih je premogla domača kuhinja. Ko so se neznanci že pošteno pogostili, sta odšla dva ven na dvorišče, kjer sta stala nekaj časa v živahnem, toda tihem pogovoru. Menila sta pač, da ju nobeden ne sliši, kar pa ni bilo res. Gostilničarjeva žena, ki od neznancev ni pričakovala ničesar dobrega, se je skrila nekje v bližini in se pri prisluškovanju čedalje bolj tresla od groze. Rokovnjača sta se pogovarjala, da vsi trije napadejo gostilničarja in gostilničarko, ju povežejo ali ju v primeru odpora tudi ubijejo. Nadalje sta se pogovarjala o tem, da po končanem ukročenju lastnikov izropajo vso hišo. Vsa preplašena gostilničarka je slišala dovolj, zaradi česar je takoj odšla iz svojega skrivališča ter se nemudoma podala k sosedu Cerarju, kjer je vsa blede in tresoča se povedala, kar je slišala. Sosed Cerar ji ni prav verjel, zaradi česar je odšel pred gostilno, kjer pa sta ga takoj ugledala dva rokovnjača in ga napadla. Cerar je zbežal nazaj proti svoji hiši, kjer je pograbil vile in se postavil v bran rekoč: "Kdor se mi približa, ga prebodem!" Eden izmed lopovov se te grožnje ni prestrašil in se je takoj zaletel proti Cerarju. Ta je močno mahnil, vendar je prebodel rokovnjaču le obleko. V prihodnjem trenutku mu je ta iztrgal vile iz rok in ga skušal po bititi na tla. K sreči pa je zamogel Cerar še pravočasno pobegniti v hišo. Tu se je ubranil napadalcev le na ta način, da je hitro sklical vse domače, ki so tiščali vrata, da podivjani rokovnjači niso mogli v hišo.

Čez čas so se ti vrnil nazaj v Rožičevo gostilno, ki so jo našli prazno. Gostilničar in žena sta namreč pobegnili v sosednje vas in sta pozabila v hiši le triletno dete. Rokovnjači se za jokajočega otroka niso brigali, marveč so se takoj spravili na tatinski posel. Premetali so po hiši vse, iskali denar, zraven pa pili iz polnih steklenic. Vdrli so tudi v trgovino, kjer so našli steklenico z 12 l žganja. Slednjič so se tako opijanili, da so vsi pospali. Okrog 1. ponoči se je zbralo pred Rožičevo hišo več ljudi, ki se prej niso upali priti v hišo. To pač zaradi tega, ker so jim rokovnjači grozili, da vse pobijejo ali postrele. Videč pa, da jih je zaradi pijanosti premagal spanec, so se slednjič nekateri vendar le opogumili in vdrli v gostilno. Tam so speče roparje z naglico povezali, nato pa obvestili o dogodku orožnike v Domžalah. Ti so spoznali v povezanih rokovnjačih tri nevarne postopače iz Doba. So to: 28 letni Jože Flis, ki se je vrnil šele pred kratkim iz mariborske kaznilnice, kjer je presedel 5 let zaradi uboja, 19 letni France Bajček, tretji pa 23 letni France Korošec, ki imata tudi že razne grehe na vesti. Orožniki so rokovnjače zvezali še nekoliko bolj trdno, nekateri so jih ponoči na lojterskih vozovih odpeljali v sodne zapore na Brdo. Kakor se je doglano, so se rokovnjači že prej domenili za ro-

parski pohod in so nameravali izropati vso hišo. Da svojega namena niso mogli popolnoma izvesti, je kriva le žgana pijača, ki so si jo privoščili v preveliki meri.

Nedavno dopoldne je nastal pri posestniku Jenku p. d. pri Zbilju v Goricanah pri Medvodah, nasproti papirnice velikanski požar. Kot bi trenil je bilo v ognju vse veliko gospodarsko poslopje. Goreti je pričelo v kuhinji, kjer se je kuhalo za prašiče. Zaradi vetra je odletela iskra na suho tramovje in v trenutku se je razvil požar, ki se ga skoro ni dalo omejiti. Ogenj je zajel vsa gospodarska poslopja in kratko nato že prešel tudi na hišo samo. Ker je pihal močan veter, je ostalo gašenje brezuspešno in so ostali od poslopij le zidani deli. Živino so rešili in jo spravili v hleve škofijske pristave. Posestnik Jenko je bil zavarovan za manjšo svoto, kakor pa je napravil požar škode.

Po statističnih podatkih Izseleniškega komisarijata v Zagrebu se je meseca junija iz Jugoslavije izselilo v prekomorske kraje 1263 oseb. V prvi polovici preteklega leta se je skupno izselilo 9289 oseb, za 1360 manj kakor v istem razdobju preteklega, pač pa zaradi tega, ker sta Kanada in Avstralija omejili priseljevanje. V mesecu juniju se je izselilo iz Vojvodine 430 oseb, iz Hrvatske in Slavonije 405, iz Dalmacije 135, iz Slovenije 137, iz Srbije 107, iz Bosne in Hercegovine 19 in iz Črne gore 12. Izselenilo se je 455 naših ljudi v Kanado, 324 v Zedinjene države, 239 v Argentino, 63 v Urugvaj in 61 v Avstralijo. Vrnilo se je meseca junija iz prekomorskih dežel 781 jugoslov. državljanov, v prvih šestih mesecih preteklega leta pa 2741, dočim se je v istem razdobju prejšnjega leta vrnilo 2343 manj. V evropske države je meseca junija šlo 586 naših ljudi.

Staro drevo

Na Japonskem se pripravljajo sedaj na proslavo nenavadnega praznika, kakršen je mogoč pač samo na Japonskem, v klasični deželi cvetličnega in rastlinskega kulta. Obhajali bodo 1300-letnico rojstva velikanke smreke, ki igra v japonski mitologiji in zgodovini važno vlogo. Zasadil jo je leta 629 v mestu Karasakiju cesar Jozej ob svojem ustoličenju na čast boginji Vakamasahimi. Še danes romajo velike množice pobožnih Japoncev k častitljivemu drevesu, ki meri v obsegu 12 in v višino 80 metrov.

Dolgo potovanje

V Katonah, N. Y., stanuje neki H. S. Chapman, ki se vsako jutro vozi v svoj urad v New Yorku, zvečer pa zopet domov. Vožnja na eno stran znaša 42 milj. Mož ponavlja dan za dnem isto pot že 39 let, kar pomeni, da je v tem času prevozil 1,046,938 milj ali približno toliko kot bi bil 42krat potoval okoli sveta.

Kokoši brez peruti

V Omahi, Neb., je dr. R. T. Renwald po dolgih poskušnjah vzgojil kokoši brez perutnic in skoro brez krempljev na nogah. Prve poskušnje je začel delati s potomci neke kokoši, ki je imela zelo majhne peruti.

Ali ste v vaši naselbini že ustanovili angleško poslujoče društvo J. S. K. Jednote?

LEO ZAKRAJSEK
Midtown Bank of New York
630 — 9TH AVE., NEW YORK CITY

ANTON ZBAŠNIK
Slovenski Javni Notar
5400 Butler Street Pittsburgh, Pa.
Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobornice vsake vrste, operoke in vse druge v notarski posel spadajoče dokumente, bodisi za Ameriko ali stari kraj. Pišite ali pridite osebno.

IZ URADA GL. TAJNIKA

(Nadaljevanje iz 5. strani)

69 Anton Knafelc.....	10.00
87 Anton Lesar.....	10.00
114 Anton Bolka.....	9.33
120 Katherine Grahek.....	10.00
122 George Pusnik.....	20.00
128 John Rozich.....	9.33
Dec. 26	
16 John Tevelj.....	9.33
18 John Seger.....	40.00
33 Frank Aurednik.....	9.00
36 Louis Strel.....	30.00
49 John Jacobich.....	50.00
75 John Premro.....	9.67
Dec. 30	
30 Frank Skerbec.....	40.00
33 Frank Aurednik.....	10.00
39 Anton Janček.....	9.33
42 Frank Rugar, treasurer, assesment za Ignac Zabukovec.....	18.60
81 Jacob Bartoncel.....	8.67
85 Frances Paulisich.....	20.00
Skupaj.....	\$548.25

TISKOVINE
od najmanjše do največje za **DRUŠTVA** in posameznike izdeluje lično moderna slovenska unijska tiskarna.
Ameriška Domovina
6117 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

VOZNI RED PARNIKOV

Za one, ki so prihodnjo pomlad namenjeni v stari kraj, prihaja čas, da se odločijo za parnik in si na njem rezervirajo mesto. Da se jim bo lažje odločili, navajamo tu najboljši parnike slavni linij in njih evropsko pristanišče:

- 7. feb.—Ile de France—Havre.
- 15. feb.—Saturnia—Trst.
- 21. feb.—Paris—Havre.
- 28. feb.—Bremen (novi)—Bremen.
- 22. feb.—Majestic—Cherbourg.
- 1. mar.—Aquitania—Cherbourg.
- 7. mar.—Ile de France—Havre.
- 8. mar.—Berengaria—Cherbourg.
- 8. mar.—Vulcania—Trst.
- 14. mar.—Majestic—Cherbourg.
- 15. mar.—Bremen—Bremen.
- 20. mar.—Aquitania—Cherbourg.
- 21. mar.—Paris—Havre.
- 28. mar.—Saturnia—Trst.
- 28. mar.—Leviathan—Cherbourg.
- 28. mar.—Naše velikončno skupno potovanje se vrši na približenem francoskem parniku Ile de France.
- 28. mar.—Majestic—Cherbourg.
- 29. mar.—Europe (novi)—Bremen.
- 2. apr.—Berengaria—Cherbourg.
- 4. apr.—Majestic—Cherbourg.
- 4. apr.—Vulcania—Trst.
- 11. apr.—Paris—Havre.
- 12. apr.—St. Louis—Hamburg.
- 12. apr.—Bremen—Bremen.
- 12. apr.—Leviathan—Cherbourg.
- 16. apr.—Aquitania—Cherbourg.
- 18. apr.—Ile de France—Havre.
- 18. apr.—Olympic—Cherbourg.
- 23. apr.—Bremen—Bremen.
- 24. apr.—Milwaukee—Hamburg.
- 25. apr.—Majestic—Cherbourg.
- 26. apr.—Saturnia—Trst.
- 26. apr.—Europa—Bremen.
- 2. maja.—Naše majško skupno potovanje na popolnoma prenovljenem in udobnem francoskem parniku—Paris.
- 3. maja.—Leviathan—Cherbourg.
- 3. maja.—Bremen—Bremen.
- 7. maja.—Aquitania—Cherbourg.
- 8. maja.—New York (nov)—Hamburg.
- 9. maja.—Olympic—Cherbourg.
- 14. maja.—Europa—Bremen.
- 15. maja.—Naše skupno potovanje na Trst na modernem parniku Vulcania. To potovanje je priporočljivo zlasti za one, ki hočejo vzeti seboj svoj avtomobil, in ki imajo velike družine.
- 14. maja.—Berengaria—Cherbourg.
- 15. maja.—Majestic—Cherbourg.
- 15. maja.—Ile de France—Havre.
- 22. maja.—Hamburg—Hamburg.
- 23. maja.—Paris—Havre.

Za cene, pojasnila o potnih listih, povratnih dovoljenjih (permitih) in drugem pišite takoj na:

LEO ZAKRAJSEK
Midtown Bank of New York
630 — 9TH AVE., NEW YORK CITY

ANTON ZBAŠNIK
Slovenski Javni Notar
5400 Butler Street Pittsburgh, Pa.
Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobornice vsake vrste, operoke in vse druge v notarski posel spadajoče dokumente, bodisi za Ameriko ali stari kraj. Pišite ali pridite osebno.

Stalna konservativna rast
Dvanajstleten reden napredek
Dobra investicija na prve vknjižbe
Denar posojen večinoma našim ljudem na njih doma
Zanesljivo vodstvo in prijazna postrežba

Plaćujemo po 5% od vlog

The International Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Ave. 819 E. 185th St.
Cleveland

PREMOZENJE: OKOLI DVA MILIJONA IN POL

Sprejemamo denar is vseh krajev Amerike

PRIPOROČAM SE KOT
STAVBINSKI MOJSTER
članom J. S. K. Jednote in ostalemu občinstvu v Barbertonu in okolici zgradbo hiš in kar družaga spada v to stroko naj se rojaki obracajo na mojstra kontractorja na naslov:
MILAN BOZICK, 336 Washington Ave., Barberton, O.

STANJE RAČUNOV:
dne 31. decembra, 1929.

IMETJA	
Gotovina v blagajni in v bankah.....	\$ 48,017.66
Call Loans.....	75,000.00
Acceptances.....	20,000.00
Vrednostni papirji.....	\$1,190,179.49
Posojila.....	68,135.18
Narastle obresti.....	19,093.15
Ostala imetja.....	13,309.38
\$1,433,734.86	
BREMENA	
Glavnica.....	\$ 100,000.00
Prebitok.....	50,000.00
Nerezaljen dobiček.....	23,878.51
Posebna rezerva.....	5,000.00
Vloge.....	\$1,251,619.61
Ostala bremena.....	3,236.74
\$1,433,734.86	

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St.
NEW YORK, N. Y.

Največja in najstarejša slovenska zlatarska trgovina v Ameriki.
Zlatarske predmete vseh vrst, gramofone, pianc in radio vse vrste in izdelkov dobite pri nas.
FRANK ČERNE
6033 St. Clair Ave. in 939 E. 79th St., Cleveland, O.

ZASTAVE, REGALJE
in vse druge društvene potrebščine. Pišite po vzorce in cene na zahtevo.
Ivan Pajk, 24 Main St., Conemaugh, Pa.

SLOVENSKA CVETLIČARNA V JOHNSTOWN, PA.
nudi rožalom po zmernih cenah VENCE in CVETLICE za najrazličnejše namene.
— Istežam si lahko izposodiš slovenske knjige.
MRS. MARY TOMEC
120 Market St., Johnstown, Pa.
(Tel. 6211-B)

V SPOMIN
prve obletnice ljubljenega sina, oziroma brata
Henry R. Krese
ki je umrl 17. januarja 1929 v Pittsburghu, Pa.

Oj usoda, ti življenje nam prehitro zagreniš, radost v srčno nam trpljenje vsem naenkrat spremeniš.

Šele zdaj prav vsi spoznamo, kaj da vse si bil nam ti, kruta smrt Te nam je vzela, srce se nam žalosti.

Onega žalostnega dne ne bomo pozabili, ko smo Te sprejeli v večnemu počitku. Zdi se nam že cela večnost, kar Te ni več s nami. Sladko spavaj v pod tihom gomilo in snivaj o onih, ki Te ljubijo, dokler ne pridemo za Teboj tja, kjer ni več trpljenja, ločitve.

Pittsburgh, Pa., 10. januarja 1930

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR
za leto 1930
Cena 50c
je letos izredno zanimiv. V zalogi imamo tudi knjige Vodnikove družbe v Ljubljani
Cena \$1.50

Naročila pošljite na:
GLAS NARODA
216 W. 18th St., New York, N.Y.

GLAS NARODA
NAJSTAREJŠI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI
Je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donosi vse svetovne novice, izvirna poročila iz starega sveta; vsebuje tudi zanimive vine; mnogo šale in pregledov; manov najboljših pisateljev.

Pošljite \$1.00 in pričeli ga bomo pošiljati. Vsa pisma naslovite na: **GLAS NARODA**, 216 W. 18th St., New York, N.Y.